

El Día de Palencia

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN GENERAL

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XXXIX—2.ª época

Lunes 10 de Junio de 1929

Número 12.409

DÍA GRANDE

Después del glorioso vuelo del «Jesús del Gran Poder».—La bienvenida cordialísima de España. El entusiasmo en Madrid

Madrid, 9.—No ha sido Madrid solo, ha sido España entera, en la doble representación del elemento oficial y del pueblo, la que ha recibido hoy, en indescriptible apoteosis patriótica, a los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», Jiménez e Iglesias, que, después de pasear por América el pabellón nacional y de orear más allá de los mares que por vez primera surcaron intrépidos nautas hispanos el progreso de nuestra industria aeronáutica, se han reintegrado al suelo patrio para hacer la cosecha de laureles inmarcesibles que tan brillantemente se han ganado. Pudieramos decir que, no tan solo España, sino el mundo todo, representado por hombres eminentes de muchas naciones de Europa y América, se congregó esta tarde en Getafe para dar la bienvenida a Jiménez e Iglesias, aureolados, al descender de su aparato, por el doble vínculo de su juventud triunfante y de su españolismo.

A GETAFE

Desde hora muy temprana de la tarde, en trenes, en autobuses, en carruajes de todas clases comenzó a afuir a Getafe un enorme gentío que no se dejó arredrar por la temperatura caliginosa del día. El sol se nubló a ratos y las ráfagas de aire permitieron que de cuando en vez, la oleada humana respirase. Muchos de los que habían rendido culto a sus aficiones por la fiesta nacional, los toros, se trasladaron desde el coso taurino al aeródromo en que había de posarse, como un águila caudal, el «Jesús del Gran Poder».

A las siete estaba allí el elemento oficial, el cuerpo diplomático hispanoamericano, muchos personajes extranjeros de los que han venido a Madrid para

asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones y una abigarrada muchedumbre en la que ponían bellas manchas de color los trajes veraniegos de las damas. Los jefes y oficiales de Aviación y los miembros del «Aero Club», se habían dado cita allí.

Las autoridades del aeródromo habían adoptado cuantas medidas aconsejaba la prudencia para facilitar el aterrizaje del «Jesús del Gran Poder».

El entusiasmo cundió clamoroso e imponente entre los obreros de la fábrica donde fué construido el aparato que han paseado por el mundo Jiménez e Iglesias, y para los que se había restado en el aeródromo una zona es-

pecial a la que solo ellos tenían acceso.

¡VIVA ESPAÑA

El sordo rumor, que como un trueno lejano se escuchó en el aire electrizó a la concurrencia. A poco se hicieron distintos bajo el cielo uno, diez, veinte puntos negros que fueron agrandándose, recortando sus formas hasata hacerse perfectamente visibles. El «Jesús del Gran Poder» llegó convoyado por escuadrillas de aparatos de las bases militares de Cuatro Vientos, Tablada, Melilla, Los Alcázares...

La gente prorrumpió en un aplauso cerrado, estruendoso, delirante, mien-

tras los pájaros evolucionaban gallardamente en el espacio.

Después de evoluciones y acrobacias capaces por sí solas de acreditar la pericia de los pilotos, las escuadrillas de escolta comenzaron a posarse en el suelo, donde quedaron en orden de formación. Y fué entonces, cuando todo estaba en reposo, cuando en cada corazón latía un noble entusiasmo, el instante elegido por el «Jesús del Gran Poder» para abatirse majestuoso, magnífico, hasta rozar con sus alas la pista del aeródromo. Un viva a España, que detonó en el aire con clamores de apoteosis, seguidos de otros muchos vivas al rey, a la aviación española, y a Jiménez e Iglesias, subrayó el término de la gloriosa hazaña. Y las flores cubrieron a los aviadores, que fueron abrazados cordialmente por el jefe del Gobierno.

DESFILE TRIUNFAL

Luego de agradecer las demostraciones de que eran objeto, los aviadores, con el elemento oficial, pasaron a uno de los cobertizos donde se sirvió un refresco mientras el público seguía enronqueciendo frenética.

En autos, ya próximo a anoecer, se trasladaron a Madrid los capitanes Jiménez e Iglesias, escoltados por una interminable caravana de coches.

La entrada en la corte fué triunfal. La gente se apiñaba en el trayecto y al paso de los aviadores brotaron como flores espontáneas las aclamaciones y piropos del pueblo madrileño.

Ante el «Aero Club» la masa humana, que se había estacionado mucho antes, puso un epílogo inolvidable al merecido recibimiento que España entera ha hecho a los bravos aviadores a quienes tanta gratitud debe.

DE LA CORAL

EN HOMENAJE

Son célebres en Madrid las primeras verbenas que Dios envía; va a ser célebre también esta verbena que prepara la Coral para el día de San Antonio. Y por lo mismo que va a ser célebre, y por lo mismo que dejará en la capital abierto el apetito, convendría que la Coral declarara el día de San Antonio fiesta suya, y que todos los años realizara verbenas como la próxima.

Qué diablo! En la simpatiquísima Asociación es joven todo el mundo. Los matrimonios que San Antonio puede hacer en terreno semejante!

Y luego, lo que significaría esto como homenaje de gratitud perpetua hacia el Antonio que la dirige! Don Antonio Guzmán Ricis, merece eso y mucho más, no solo por lo que su nombre significa en talento y en trabajo, sino por lo que significa también en patriotismo y en abnegación.

(Sigue a la página doce).

✠
SEGUNDO ANIVERSARIO
de
D. BASILIO LASO MUÑOZ
FARMACÉUTICO
que descansó en el Señor en Villalumbroso el día 8 de Junio de 1927
después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Sus hermanos Manuel, María, Juliana y Anuncia García Muñoz,
AL RECORDAR a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por su alma.
Los funerales de aniversario se celebrarán el miércoles, 12, en la Paroquia de Villalumbroso.

✠
El señor
D. INOCENCIO GONZALEZ FERNANDEZ
falleció en Villanueva de Valdavia el día 9 de Junio de 1929
habiendo recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña María Gutiérrez Macho; hijos Laurentino, Petra, Elena y Jesús; hija polifíca Aurelia Gutiérrez; nietos Jesús, María Asunción y María Lourdes González; hermana Aurea; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NOTAS MILITARES

ORDEN DE HOY

Orden de la plaza del día 10 de junio de 1929:

El excelentísimo señor capitán general de la Región, me dice en telegrama de ayer lo siguiente:

«A efectos real orden circular 7 actual (D. O. 123) relativa imposición insignias Cruz de San Fernando y Medalla Militar y Medalla Aérea, día 14 actual en esta Corte, ruego me diga telegrama personal en posesión estas condecoraciones que asistirán dicha fiesta de esa Región, expresando si alguno se le ha impuesto con formalidades reglamentarias.»

Lo que se publica para conocimiento de los cuerpos y dependencias de esta guarnición, los cuales manifestarán en todo el día de hoy a este Gobierno si existe algún jefe, oficial, clase o individuo de tropa en posesión de dichas condecoraciones que deseen asistir al acto que tendrá lugar en Madrid dicho día 14.—El coronel gobernador militar.

UNA EXCURSIÓN ARQUEOLÓGICA

En Castromocho se descubren viviendas de tiempos remotísimos

En Castromocho, de Palencia, aparecen cosas antiguas que llaman la atención de los aldeanos. El alcalde de ese pueblo, don Tomás Velasco del Corral, ha querido saber qué origen podían tener esas cosas y quién las había dejado allí. Y creyendo que yo podía explicárselo, como José explicó los sueños al Faraón de Egipto; como el profeta Daniel descifró a Nabucodonosor la significación de la estatua heterogénea y al rey Baltasar el «mame, theuel, phares», quiso que yo visitara los sitios en que aparecen esas rarezas. Yo, que no necesito mucho para caer en esas tentaciones, tomé el tren y por Medina, Valladolid, Palencia y Mazariegos, llegué a Castromocho.

Este pueblo se levanta a unos 40 o 60 metros más bajo de lo que fué fondo del mar terciario. La Torre de Mormojón, el castillo de Montealegre, el Cristo del Otero y otros altos cerros que por aquí se ven son cerros testigos de un nivel desaparecido. Ese nivel, hecho ruinas por la erosión, y del que no quedan más que algunos vestigios, los cerros altos, era el fondo del mar terciario cuyos habitantes, para demostrarlo, estaban escondidos hasta hace poco en el Cristo del Otero, junto a Palencia.

Castromocho tiene unos trescientos vecinos; es pueblo de extensas propiedades en terreno fértil y muy productivo. Hay mucha gente rica y distinguida, de ilustre abolengo. En muchas casas blasonadas viven los descendientes de los que ganaron las honoríficas distinciones. Que son dignos de alabanza estos ilustres vástagos que, pudiendo vivir de sus rentas en la ciudad, siguen viviendo en la casa solariega como sus abuelos, vigilando sus sementeras y rezando el rosario con los criados, y al mismo tiempo con el automóvil dispuesto para cuando llegue el caso y con la radio en la sala para escuchar los grandes conciertos y las últimas noticias.

El río Valdeginete pasa a orilla de Castromocho; dos puentes de piedra ponen en comunicación ambas orillas. Dos grandes iglesias están abiertas al culto, la de San Esteban, del siglo XVI, sobre otra anterior que se arregló y aumentó, y la de Santa María con portada gótica al mediodía y plateresca al norte, con vestigios románicos, y torre aprovechada de un edificio anterior.

De una iglesia a la otra va una ca-

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA SEGUROS DE VIDA

La Catalana.—Seguros contra incendios
Delegados Productores para Palencia y su provincia, los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González E. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado), facilitan cuantos datos sean precisos para el conocimiento de aludidos riesgos y de las diversas combinaciones de que puede ser objeto el seguro científico de vida.

Domicilios: Barrio y Mter, 14, 1.º y Menéndez Pelayo, 25.

José Cuesta del Muro
MÉDICO MILITAR
Medicina General, Enfermedades secretas, Piel
FARMACIA
Peridactilografía, Eudoscopia, etc.
Consulta de 12 a 4
Económica los sábados
Mayor Pral., 25 y 27 (Calle Catalana)

lle circular. En el centro del pueblo, que es lo más elevado, donde está la torre del reloj, debió haber un castillo, castillo se llama aquéllo y alguna de las calles que hacia allí se dirigen. Estuvo este pueblo rodeado de muralla de tierra revestida de piedra y ladrillo. La piedra para edificar es aquí un lujo; hay que traerla de muy

lejos. Las puertas de la muralla se llamaban Carre Baqueri, que quiere decir, la puerta que da hacia el pueblo de Baqueri; lo mismo Carre Villarmiel, Carre Fuentes y Carre Palencia, que también significa camino que se dirige a Palencia. En Guaza de Campos, no lejos de Castromocho, se dice también Carre Torre, Carri Val y Carri

Vanegre, en el mismo sentido que hemos visto. Otra puerta que daba al puente viejo, se llamaba la puerta de Colaña; por allí, dentro de la muralla de tierra, se encontraba la Virgen de Colaña que está en la iglesia de Santa María.

Hacia mediados del siglo dieciséis los vecinos de Castromocho se hicieron vasallos del conde de Benavente que levantó a un extremo del pueblo un fuerte y espléndido castillo con fosos, barbicanas y puentes levadizos. Su solar está convertido en eras para trillar.

Acompañado del señor alcalde, don Tomás Velasco, y de sus sobrinos, los hermanos don Félix y don Aurelio Villarreal, salí a ver los lugares en que aparecen las antigüedades. Desde el primer momento comprendí que se trataba de solares de antiguas viviendas, de cenizales que acusan una edificación extensa, inmensa y que persistió largo tiempo en el mismo sitio. Esos cenizales se extienden por las tierras aradas al norte y nordeste del pueblo. El color negro de la tierra mezclada con ceniza, carbón y restos vegetales se distingue fácilmente. No se distinguen las divisiones de las viviendas, porque el agua, el viento y el arado han mezclado y confundido los límites en la superficie.

En las laderas varía el espesor de los cenizales, viéndose capas de vestigios quemados que alternan sobrepuestas con capas de tierra franca. Puede haber uno, dos, tres metros de espesor. En el llano, donde las aguas han ido depositando los arrastres, no se sabe la cantidad que hay allí acumulada. Hay sitios donde millares y millares de carros han ido a cargar vestigios de hogares para utilizarlos como estiércol en otras fincas del pueblo y de la comarca. Y, aunque con eso se han producido allí grandes homonadas, no tiene trazas de verse el fondo del cenizal. Una cosa que abunda en los cenizales son huesos de los animales que comieron los que en este poblado vivían. El año 1868, el año del hambre, la gente humilde aquí no la pasó, porque se dedicaron a recoger huesos por estos cenizales, hacían grandes cargas y los vendían a las fábricas de azúcar. Y no los concluyeron aquel año, pues aun se ven en abundancia, sobre todo en los cortes del terreno.

P. César MORAN

HABRA PASO

LO JUSTO

—Es un dolor pasar por el pueblo de Cardenosa de Abajo, y ver cerradas muchas viviendas,—contaba el señor Redondo en este mismo periódico. Se lamentaba a las veces de que no se apresurara a remediar el mal esa gran Confederación Hidrográfica del Duero, que bienes tan enormes y definitivos está haciendo a Castilla.

El pueblo de los Cardaños tiene unas cuantas hectáreas de tierra laborable al Sur del Pantano «Príncipe Alfonso». El rodeo que hoy tendrá que dar para poder cultivarlas sería considerabilísimo. Y el pueblo tiene, o que renunciar a su explotación, lo que significaría el abandono de algunas viviendas más, según el señor Redondo, o que dar ese rodeo, que justificaría el refrancillo de que puede perdonarse el bollo por el coscorrón.

El remedio está en la mano de la Confederación Hidrográfica aseguran los vecinos. Pero el remedio cuál es...?

El señor Redondo dice:

—La construcción de un puente, claro está.

Hemos hablado nosotros con persona enterada de ese asunto. La construcción de un puente que dé paso a las fincas aludidas, implicaría el gasto de una cantidad importantísima sin finalidad pública ninguna. Ese puente no tendría más objeto que ese; no favorecería más que al puñadito de arrendatarios o dueños de las noventa hectáreas de terreno laborable que quedan al Sur del Pantano. También en este caso el bollo sería chico y el coscorrón enorme. La Confederación tiene el deber de defender con todo celo los intereses que se le encomiendan.

Pero entonces...?

Entonces, tampoco se perderán para el cultivo las fincas en cuestión. Nuestro querido amigo nos dice que la Confederación tiene el proyecto de dar paso a los labradores de Alba de los Cardaños a estas fincas, mediante un servicio de barcas para ganados y para personas.

Es lo justo para todos.

Y seguramente estos buenos vecinos lo entenderán así.

LOS BAILES REGIONALES

TIENEN RAZON

Y tanto como la tiene don Mariano Martínez, que nos escribe y nos dice:

—La cabalgata histórica del último festejo, estuvo muy bien, sí, señor, y debe repetirse. Pero eso de las danzas regionales que va a organizar la Cooperativa de empleados públicos no habrá de quedarse atrás, y convendría juntarlo en adelante a lo de la Cabalgata, para que resultasen los festejos miel sobre hojuelas.

«Hace» la iniciativa? Debe «hacer». Cuando celebre la Cooperativa su próximo festejo, se verá que este certamen de bailes regionales provocará infinitos comentarios y simpatías extraordinarias. El público quedará con el apetito abierto, reclamando festejos de esta clase en todos los programas sucesivos.

—Han visto ahí los danzantes de Cisneros...?—pregunta el señor Martínez.

No, señor!

Y el señor Martínez, que lo sabe

ya, afirma rotundamente:

—Pues digan que no han visto cosa buena!

Lo mismo que de esta danza, se puede decir de la de Grijota, de la de Boadilla de Rioseco, de la de Fuentes de Nava, de la de Ampudia...

Más aún: algunos premios que se señalasen para las danzas mejores, harían que se organizaran danzas nuevas, y que volvieran a su esplendor pasado algunas otras, como la de Bercerril. La generalidad de los pueblos de Palencia tiene danzas, y poco se le pide a la capital si se le pide que ayude a su conservación con algún ligero estímulo. Por otra parte, es lo que dice el señor Martínez.

—Y que no seríamos pocos los que fuéramos a esa de los pueblos para ver a esos danzantes, y apoyar con ovaciones a los que nos tocaran más de cerca!

«Hace» la iniciativa? Debe «hacer».

CASA POLO

La que presenta las últimas **NOVEDADES** y las mejores calidades.
Espléndido surtido para la temporada de verano.

PRECIO FIJO.—Mayor, 91

Gallinas, Pollos ENFERMOS

curan con GALLIOL; premiado con Diploma de Honor en la Exposición Asturiana (1928).
VENTA: Farmacias y Droguerías, a 1,80 pesetas caja. Muestras e informes; Laboratorio G. Cuevas. Ortuéba (Vizcaya).

CIEZA

Optico. — Relojero.

Palencia.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Españolista en Lengua, Arte y Letras
Ha trasladado su consulta al
Calle de Cantabria, 10

Ayer celebró el segundo aniversario de su fundación, la «Unión Ciclista Palentina»

LA EXCURSION

Con gran animación, los entusiastas ciclistas que componen esta Sociedad, según habían anunciado, partieron de los Jardines de la Estación, en alegre camaradería, atravesando la calle Mayor Principal, en correcta forma, hasta el Salón, donde en compacto pelotón, se «karon» a «carburar» con dirección a Baños, y de este punto a Santa Cecilia, a terminar en el monte de Palencia, lugar donde habían de celebrarse los festejos anunciados, por los excursionistas.

A las ocho de la mañana empezó a verse concurrido el mencionado punto de partida, por los participantes, que luciendo vistosos «mailots» de todos los colores, se disponían a festejar el aniversario de «su» Sociedad.

Una vez llegados a Dueñas, en medio de la mejor amistad, en un alto en el camino, hicieron presa en sus viandas, para sostener la marcha. Después de devorarlas con fruición, se entregaron al placer de los pedales, llegando a Santa Cecilia, donde se refrescó, para que pasara el polvo del camino, y una vez en ruta, al término del viaje, surgieron unas dudas sobre por dónde atravesarían al monte, si por la carretera o por un camino, y con opiniones en pro y en contra, la prueba se trocó en ciclo-pedestre, y uno detrás de otro, allá se fueron unos cuatro kilómetros con el «jaco» al hombro.

Con qué ansia los esperaban! Se comió bien y se bebió mejor... Después se entregaron a los juegos, que resultaron casi, casi tragico-cómica, de todo un poco; pero la alegría ocubre todo.

En el regreso, uno que se cayó, otro cuya máquina no carburaba (como que se le habían quitado y agarrado las pezuñas a sus caballos de fuerza,) y cada uno con un objeto se llegó a la capital.

En resumidas cuentas, un éxito de la Unión y un fardo de enhorabuenas, por este acertado «flan» de los excursionistas.

K. O. y Cpiña

FOOT-BALL. — ALGUNOS RESULTADOS DE LOS ENCUENTROS CELEBRADOS AYER TARDE

- Español, 0; Arenas, 9.
- R. Madrid, 2; R. Unión, 1.
- R. Sociedad San Sebastián, 1; Racing, Santander, 5.
- Sporting Gijón, 1; D. Alavés, 1.
- Valladolid, 2; Cartagena, 0.
- D. Coruña, 4; Iberia, 0.
- C. Leonesa, 2; Torrevega, 1.

BOLETIN OFICIAL

Decreto-ley de Gobernación, sobre agregación de Venta de Baños al término municipal de Baños de Cerrato.

Circulares de la Administración de Rentas públicas.

Tesorería-contaduría de Hacienda, Jefatura de Obras públicas y Tribunal provincial, contencioso-administrativo.

Edictos de juzgados y Ayuntamientos.

Real orden de Gobernación sobre los servicios sanitarios en las corridas de toros, por lo que respecta a la asistencia facultativa en los accidentes que puedan producirse.

Otra sobre traslado de cadáveres no inhumados y sin embalsamar a distancias que no excedan de 200 kilómetros, siempre que la inhumación pueda hacerse antes de las cuarenta y ocho horas del fallecimiento.

UNA CONDECORACIÓN

La Cruz de Alfonso XII para don Benigno Pereda del Río

Encontrábase ayer en Palencia nuestro distinguido amigo, el activísimo palentino don Benigno Pereda del Río.

Obedeció su viaje a ultimar algunos detalles interesantes acerca de la representación de mujeres palentinas que han de figurar en la gran fiesta regional que se celebrará en Madrid en la noche del día 23 del corriente mes, víspera de San Juan.

Pocos momentos antes de saludarle nosotros, el correo nos trajo una atenta carta del prócer palentino, excelentísimo señor marqués de la Valdavia.

En ella, entre otras cosas, se nos decía:

«Ha sido firmada la concesión de la Gran Cruz de Alfonso XII, a favor de don Benigno Pereda del Río».

Nuestro abrazo de saludo al querido

presidente del Casino de Clases de Madrid, coincidió con nuestra más efusiva felicitación por tan merecido honor, que acaba de otorgarle el Gobierno.

Han sido muchos los merecimientos del señor Pereda del Río; su innagotable actividad; su prodigioso dinamismo; su maravilloso espíritu de organización, le han llevado a la consecución del triunfo en las más grandes empresas.

Todo ello ha pesado grandemente en la conciencia del Gobierno, y en esta ocasión ha querido premiar con tan alta distinción tan fecunda siembra de juventud y generosidades.

Ya sabé el amigo Pereda del Río el placer con que hemos recibido en esta Casa la gratísima noticia y lo efusivo y sincero de nuestra felicitación.



La simpatísimas comida dada ayer por la Juventud Antoniana (Foto Guzmán do Rego)

DE TOROS

Ya está organizada la próxima corrida

Ya! Y para el 23. La Sociedad Cooperativa de Casas Baratas es «gente», y es de esperar que esta vez se diga el sol:

—Caramba, es cosa de portarse bien! Hay que ver cómo trabajan estos chicos!

Los matadores, los que se suponía: Giraldo, el uno; el Niño de Palencia, el otro. Giraldo nació en término de Valladolid, pero se crió en términos nuestros, y total, pata. Es vallisoletano, sí, señor, pero también es palentino. Casi, casi, como aquel de la copilla:

—Una pierra tengo aquí, y otra tengo en tu tejado...

Y lo que resultará: que de entrambas provincias vendrá la gente a ver al hombre, y que él hará imposibles por poderles decir cuando concluya:

—Ha estao güena la cosa, no?

En cuanto al Niño... Bueno, ya se sabe: Niño de Palencia se titula él; no hay que decir que ha nacido en el riñón del terrazgo. Tanto empeño como tenía la cooperativa en traerle, lo tenía él en que lo trajeran. Se juntaron el hambre y la gana de comer.

—Yo quiero que me vean otra vez mis paisanos,—decía el hombre.

Cuando la Cooperativa le llamó, quería venir en aeroplano con su cuadrilla, como si se tratara de coger vez.

A Giraldo, le acompañan como banderilleros Deogracias Balbuena, «Torrerín», y Ramón Pintado, «Pintao». Y

a Niño de Palencia, Guillermo Quintero, «Tabernerito», y José Rodríguez, «Chicarro».

Estos los toreros. Ah, falta uno aún: Francisco Triana, que viene como sobresaliente de espada.

Estos los toreros, y hay que ver los toros...! Al Espinar fué a buscarlos una comisión; una de esas comisiones que distinguen un toro manso de un toro bravo a unos cuantos kilómetros, y que en cuanto ve un cornúpeto puede decir sin temor a equivocarse:

—Este es de los que embisten contra el tren..!

Pues bien: los toros son estos:

Número 2.—Bellotero, negro bragado.

Número 9.—Barbero, negro bragado meano.

Número 3.—Parrito, negro zaino.

Número 12.—Pavito, negro meano.

Hay un sobrero:

El número 13.—Tejerito, negro listón meano.

Pero aún hay más: a continuación de la corrida de profesionales, se celebrará otra de amateurs: dos jóvenes aficionados palentinos que se las traen—ese Moreno y ese Martínez!—matarán dos becerras, y pondrán cátedra.

Añádase a esto la baratura extraordinaria de los precios, y a ver si la Cooperativa puede dar más. Como que ya solo falta que por cada entrada regale un jamón..!

El concurso de médicos-cirujanos.—Urbanización del Barrio de María Cristina

SESION EXTRAORDINARIA

El sábado, a las ocho de la noche, se reunió el pleno del excelentísimo Ayuntamiento para celebrar sesión extraordinaria.

Preside el alcalde, don Severino Rodríguez, y asisten los capitulares señores Castellero del Amo, Elices Ordóñez, Gallego Julián, Gallego Ruipérez, Gama Melero, González Alvarez, López-Franco, Nieto del Barco, Paisán Pérez, Revuelta Aparicio, Salomón Polanco, Rincón García, De la Torre Moreno y suplentes don Plácido Maisterra, don Nazario Gatón y don Mariano Gárate.

CONCURSO DE MEDICOS

La ponencia de gobierno nombrada al efecto, emite ante el pleno su correspondiente, informe relacionado con la provisión de plazas facultativas para la Sala de Socorro, acordándose, de conformidad con la propuesta, anunciar tres plazas de médicos-cirujanos, con destino exclusivo a dicha Sala, y con el haber anual, cada una, de 2.500 pesetas.

El concurso se verificará entre doctores o licenciados que no excedan de 45 años de edad. El plazo para solicitar será de 15 días.

Sus obligaciones serán incluidas en los artículos 18 y 22 del Reglamento orgánico de la Beneficencia municipal, convenientemente reformados.

Las horas de guardia en la Sala serán de nueve de la mañana a diez de la noche, y de diez de la noche a nueve de la mañana.

Este último turno lo hará un médico cada semana.

Ninguno podrá recibir consultas particulares de su especialidad en la Sala de Socorro, a no ser gratuitas.

INSTRUMENTAL PARA LA BANDA DE MUSICA

La misma comisión emite otro dictamen para la convocatoria de otro concurso destinado a la adquisición del instrumental necesario para la Banda municipal de música.

El dictamen, que es favorable, se aprueba por unanimidad, y en su virtud se abrirá un concurso para la adquisición de instrumentos, que serán pagados en el acto si su valor no excede de 8.000 pesetas, y en el primer trimestre de 1930, si excediera, o el resto de la parte que se pudiere pagar.

LA URBANIZACIÓN DE UN BARRIO

La comisión de Policía Urbana propone en otro dictamen, que acompaña, las bases a que ha de ajustarse la contratación de las obras de urbanización del barrio de María Cristina.

Se fija el importe de las obras en pesetas 34.668'53, con un depósito previo del 5 por 100.

La subasta se celebrará en el Ayuntamiento el 28 del actual.

El dictamen es aprueba por unanimidad.

SOBRE UN RECURSO

Se da cuenta de un recurso de reposición sobre el nombramiento de interventor, el cual fué desestimado por unanimidad porque no había lugar a él.

SUPLEMENTO DE CREDITO

El interventor don Dionisio Gallego Calvo hace una propuesta de suplemento de crédito por transferencia, dentro del actual presupuesto, que eleva al pleno la Comisión municipal permanente.

En dicho suplemento se destinan, extraídas de otros capítulos, las siguientes cantidades:

Para conservación y reparación de edificios, pavimentaciones, alcantarillado, fuentes y cañerías, 27.500 pesetas.

Para entretenimiento y adquisición de instrumental, obras, partituras y uniformes de la Banda municipal de música, 10.000 pesetas.

Para reforzar la consignación del presupuesto, destinada al servicio de la Sala de Socorro, 3.000 pesetas.

Se aprueba la transferencia, y sin más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

La Juventud Antoniana

Con el entusiasmo y la brillantez de años anteriores, celebró ayer esta institución su establecida fiesta; fiesta de alta piedad en todas sus manifestaciones.

A las ocho de la mañana, y en solemne misa cantada admirablemente por las monjitas de Santa Clara, comulgaron todos los jóvenes que forman en las filas de la simpática Asociación. Su fervor ejemplar y la señalada grandeza del Santo Paduano y de la fecha, dieron motivos abundantes al reverendo P. Medina—que ya se había distinguido como orador sencillo y conceptuoso durante el novenario—para pronunciar un bellissimo sermón, lleno de glorificaciones al bendito taumaturgo y de alientos y enseñanzas para los jóvenes Antonianos.

Terminada la parte religiosa, los congregantes sirvieron una abundante y exquisita comida a treinta y seis hombres pobres; a la comida se añadieron postres sabrosos y variados, una cajetilla de cigarros y cincuenta céntimos por comensal. Todo ello fué delicado y generoso obsequio de los protectores de la pia institución.

La Directiva de la Juventud Antoniana se complace en rendir público testimonio de gratitud a los espléndidos donantes y a las lindas señoritas que asistieron a ambos cristianísimos actos. Y nosotros en felicitar a la Directiva y a los jóvenes que integran la caritativa y animosa institución.

SUCESOS

RINA

En una cantina de la calle de Colón, cuestionaron Albino Díez Padilla, de 66 años, viudo, y Perfecto Rodríguez Hernández, de 64, ambos vecinos de Palencia. El primero causó al segundo dos heridas leves en la cabeza, de las que fué curado en la Sala de Socorro.

La denuncia pasó al Juzgado.

FALTAS CONTRA LA MORAL

Ha sido multada una pareja, por faltar a la decencia pública, en el Paseo del Salón.

EMBRIAGUEZ Y DESOBEDIENCIA

El sereno Pedro Salvador, denunció a Marcos Pando Andrés, de 20 años, cuyo sujeto iba por la calle de Gil de Fuentes en completo estado de embriaguez y desobedeció al agente.

POR PESCAR CON DINAMITA

La Guardia civil de Guardo, ha detenido a Saturnino de Prado Liébana, minero, por arrojar un cartucho de dinamita al río Carrión, cogiendo en esta forma dos kilos y medio de truchas que vendió a una vecina en la cantidad de 6,30 pesetas.

CONATOS DE INCENDIOS

En la casa donde se halla establecido el café Colón, propiedad de don Justo García, se declaró un pequeño incendio, que fué prontamente sofocado.

También en la casa número 3, de la calle de Estrada, de don Arturo Rodríguez Maté, hubo otro conato de incendio, sin importancia.

DENUNCIAS

Por infracción de las ordenanzas municipales se han impuesto varias multas.

C. A. M. P. S. A.

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A., pone en conocimiento del consumidor que, como consecuencia del mayor costo que han experimentado los productos, se ve obligada a elevar los precios en la Península y Baleares a partir del día 10, en dos céntimos el litro para la gasolina y petróleo. A pesar del alza señalada, los precios en España se mantienen en un nivel inferior a los que rigen en la actualidad en la mayoría de los países europeos.

LA A. C. N. DE PROPAGANDISTAS

En el Monasterio de Dueñas

El sábado último llegaron al Convento de San Isidro de Dueñas, nutridas representaciones de los Centros de estudios de la A. Católica Nacional de propagandistas, con el fin de tener el retiro anual reglamentario.

A distintas horas de la tarde fueron llegando los representantes de los centros de Madrid, Valladolid, Medina del Campo, Burgos, Bilbao, León, Oviedo, Santander, Torrelavega y Palencia.

Primeramente los jóvenes propagandistas hicieron una detenida visita al Convento, acompañados del R. Armando, quien con gran amabilidad y cortesía iba explicando a los visitantes los detalles más interesantes.

A las seis de la tarde empezó el retiro espiritual que duró hasta mediodía del domingo.

Dirigieron las meditaciones los Padres Marcelo León y el citado P. Armando.

A las ocho de la mañana del domingo el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Parrado distribuyó la Comunión a los ejercitantes, dedicándoles sentida y fervorosa plática.

LA ASAMBLEA

A las doce de la mañana, hora en que terminaron los actos reuniéronse los propagandistas en Asamblea para tratar de interesantes cuestiones de actualidad. Presidían el acto el presidente de la Confederación, don Angel Herrera, acompañado de los secretarios.

Primeramente los secretarios de los centros de estudios respectivos, fueron informando a la Asamblea de la labor realizada durante el curso finalizado.

Tratóse de tan interesantes temas como Juventudes, Estudiantes, Movimiento agrario, movimiento obrero y otros, acordándose dedicar la mayor importancia a la cuestión agraria.

Al hablar de «Juventudes» hizo uso de la palabra el culto notario y propagandista de Palencia don Antonio Alvarez Robles, dando cuenta de lo que se había hecho en nuestra provincia sobre tan interesante cuestión.

Cuando se pasó a tratar de la cuestión «Estudiantes», el presidente de la Asociación de Estudiantes católicos, señor Martín Sánchez, hizo un deteni-

do y ameno relato informando a sus compañeros asambleístas de todo lo sucedido en la Universidad de Madrid.

Como de antemano se había acordado, destinóse el mayor tiempo al estudio de la cuestión agraria haciendo uso de la palabra el señor Martín Sánchez, el señor Alvarez Robles, el señor Herrera y otros oradores.

Dióse por terminada la Asamblea, señalándose fecha en que tendrá lugar la del año venidero.

EXCURSION A BAÑOS DE CERRATO

Por la tarde, los asambleístas, estuvieron en Baños de Cerrato, para visitar la notabilísima cripta existente en dicho punto, emprendiendo después el regreso a las diversas poblaciones todos los señores asambleístas.

LOS QUE ASISTIERON

Entre los muchos representantes de los Centros de Estudios antes citados, recordamos haber visto a los propagandistas siguientes:

De Madrid, al señor presidente de la Confederación, don Angel Herrera; don Nicolás González Ruiz; don Miguel Herrero García; don Fernando Martín Sánchez; don José Martín Sánchez; don José Larráz.

De Oviedo, don Florentino Carreño y otros.

De Medina del Campo, don J. López y don M. Martínez.

De Bilbao, don M. González, don J. Manuel de Orma Sáiz y los señores Zubiria (L.) y Uriguen (J.).

De Burgos, don José María Aldasoro, y los señores Gonzalo y Pérez de Córdoba.

De Valladolid, don L. Montes, don Andrés Agapito G. Revilla y otros.

De León los señores del Río (F.) y Albertos (N.).

De Palencia, don Valentín García, don Antonio Alvarez Robles, don Ernesto Sánchez Mevellán, don Juan José Ortega Lamadrid, don Pedro Ortega, don Carlos Jáuregui, don Tomás Alonso, don Federico Ortega, don José Lomana, don Alejandro Font y de Bedoya y don Sóstenes R. de Gopegui.

Y de otros puntos los señores Castillo (B.), Pérez (C.), González (A.) y otros muchos que sentimos no recordar.

Ayuntamiento de Palencia

Resuelto por el excelentísimo Ayuntamiento en pleno en sesión celebrada el 8 del actual, proceder a la ejecución de las obras necesarias para el saneamiento del nuevo barrio de María Cristina, en esta ciudad, y que el acto se celebre con sujeción a cuanto previene el Reglamento para la contratación de servicios y obras municipales de 2 de julio de 1924, se anuncia por medio del presente que la subasta para la ejecución de las mencionadas obras tendrá lugar a las doce del día 2 de julio próximo, en esta Casa Consistorial, presidiendo el acto el señor alcalde, concurriendo al mismo el cuarto teniente de alcalde, presidente de la ponencia de obras, y ante el secretario de la expresada Corporación.

El tipo precio que ha de servir de base para esta subasta es el de TREINTA Y CINCO MIL SEISCIENTAS SESENTA Y OCHO pesetas CINCUENTRA Y TRES céntimos, debiendo constituir los licitadores previamente un depósito provisional equivalente al 5 por 100 de la cantidad que sirva de base para esta licitación, señalándose como plazo para la presentación de los pliegos, el que corre desde el día siguiente al en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta las once horas del día primero de julio próximo.

La hora para la presentación de los pliegos será desde las diez a las doce de la mañana, debiendo entregarse aquéllos al señor secretario de la Corporación.

El adjudicatario queda obligado a constituir una fianza equivalente al 15 por 100 de la cantidad en que se haya adjudicado la obra, así como a satisfacer las multas y sanciones que de acuerdo con las condiciones facultativas y económico-administrativas le imponga la Corporación municipal, por incumplimiento de aquéllas.

Asimismo, el adjudicatario queda obligado a sufragar cuantos gastos se originen con la licitación, anuncios, reintegros, etc., etc.

Las proposiciones deberán extenderse en papel timbrado del Estado, clase octava, y al presentarse, llevar escrito en el sobre lo siguiente: PROPOSICION PARA OPTAR A LA SUBASTA DE LAS OBRAS DE SANEAMIENTO DEL BARRIO DE MARIA CRISTINA, ajustándose la proposición al modelo que figura en el expediente.

Palencia, 10 de junio de 1929.—El alcalde, S. Rodríguez.

UNA REUNION

EN PALACIO

Se ha reunido la Junta diocesana de la Prensa católica para deliberar acerca de la fiesta de este año en favor de la misma.

Como se trata de asunto de tan vital interés, se tomaron importantes acuerdos para procurar la mayor intensidad posible en los actos de oración, de propaganda y de colecta, esencia de esa fiesta, desde que se fundó en el mundo hace ya unos quince años próximamente.

Para ultimar el programa de los cultos y demás actos que han de tener lugar, se designó una comisión compuesta de dos secciones la cual dará pronto hecho su trabajo teniendo en cuenta que el tiempo urge, pues el día propio de esta fiesta es el 29 del actual, festividad de San Pedro y San Pablo, príncipes de los Apóstoles.

Cuantos piensen en católico deben prepararse de veras a secundar lo que la comisión nombrada última y la Junta general apruebe para que sean mayores los resultados que de nuestros esfuerzos puedan obtenerse.

No olvidemos que la autoridad de la Iglesia, desde el Romano Pontífice hasta el Prelado diocesano, pasando por el Cardenal Primado ordena y dispone que sus hijos de todo el mundo trabajen con ardor y celo por favorecer el organismo de la Prensa católica.

NECESITA USTED

==: LOZA ==: CRISTAL: ==

==: CACHARROS: ==

= Y =

==: BATERÍA DE COCINA?: ==

Cómprelo en casa de ELOY RODRÍGUEZ y economizará dinero

ALISAL, NÚMERO 12

FRENTE A LAS CASAS DEL SEÑOR PALOMINO

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

MÉDICO-CIRUJANO

Magnífica sala de operaciones, material moderno, habitaciones independientes

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7

Consulta: Mayor Pral., 73, 2.º, de 11 a 1 y de 4 a 5

Nuestros mercados al día

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Las noticias que recibimos de varias zonas trigueras de esta provincia, respecto al estado de los sembrados, son muy satisfactorias.

El último temporal de lluvias ha favorecido mucho a los campos. Ahora, lo que hace falta, es que el calor sea moderado y que reinen vientos también ligeros, muy favorables para la granazón, sin precipitaciones.

Por otra parte, si los calores fueres se anticiparan, estaríamos expuestos a tormentas, que con frecuencia producen daños; si cae granizo.

EN LA REGION

VALLADOLID

Trigos.—El mercado triguero sigue presentando desanimación. La oferta es regular y la demanda escasea bastante.

La oferta vendedora de partidas pretende de 51,50 a 54 pesetas los 100 kilos, según clases y procedencias.

Centeno.—Hay cedentes de Palencia, a 40 pesetas los 100 kilos; Salamanca y Segovia, a 39,25 idem.

Cebada.—Se ofrecen clases del país de 38 a 39,50 pesetas los 100 kilos, con tendencia floja.

Avena.—Los tenedores de partidas de Extremadura pretenden a 37 pesetas los 100 kilos.

VÁLORIA LA BUENAU

Se cotiza harina extra a 65 pesetas los 100 kilos; de 1ª, a 64; salvado tercerilla, a 5 la arroba; de cuarta, a 4,50; comidilla, a 4; gordo, a 3,50 idem.

En trigos se nota poco movimiento, por falta de existencias; suelen pasar algunos carros de trigos con dirección a Aguilarejo, a precios desconocidos.

El aceite se paga a 2,50 pesetas el kilo; vinos tintos, a 6 los 16 litros.

Corderos, a 3,50 pesetas kilo; Pan de 1ª, a 0,65 pesetas el kilo; patatas, a 0,40; huevos, a 2 la docena; queso del país, a 3,50 el kilo; chorizos, a 8 idem.

TORO

Se está dando principio a la recolección de las algarrobas, esperándose que el rendimiento sea bueno. Los trigos presentan buen aspecto, pero por los grandes calores de estos días, hace temer se precipite la granazón.

En algunos pueblos inmediatos, la cosecha de cereales, no será tan buena, pues los labradores se quejan del aspecto tan mediano que presentan sus campos.

En el mercado de trigos, se registran escasas operaciones, cotizándose a 89 reales la fanega lo que se opera.

Vale la cebada a 55 reales la fanega; operaciones nulas.

Las operaciones en vinos es la época

ca de que estén en periodo de calma, el cual durará hasta septiembre; pagándose el cántaro de 4 a 6 pesetas según clase.

Almendra dulce con cáscara a 70 pesetas los 100 kilos; la amarga, a 50; guisantes en rama, a 5 la arroba.

Aparecieron las primeras cerezas del año que se venden carísimas, por escasear en el presente año. Lo propio ocurre en el resto de las frutas.

Solo se vende, hasta la fecha, la fruta para el consumo local a 1,50 el kilo (la cereza).

BURGOS

Menos cantidad de trigo que el día último se presentó a la venta, así que el mercado ha sido de menos existencias que bastantes días de contra mercado.

La demanda en esta plaza sigue el camino de todas las de la nación, muy

NUESTROS MERCADOS

Boletín de información de Barcelona

Trigos.—Desde hace algunos días, está el mercado completamente desanimado y sin que apenas se hagan operaciones.

Se nota muy abundante oferta de toda clase de trigos, pero la paralización de ventas, hace que siga acentuándose la baja general de precios, que de algunas procedencias, llega ya a pesetas 31—por cien kilos. Las clases más superiores no se cotizan a más de pesetas 53—sobre vagón origen y las de poco rendimiento o tarifas ferrocarril elevadas, es aún mucho más difícil colocarlas. Estos fabricantes de harina, están en su mayoría provistos de grano a molinar y no se interesan más que para ofertas de trigos de la nueva cosecha que en estas comarcas, se anticipa siempre a las del interior.

Se han realizado bastantes ventas de trigos nuevos a entregar el próximo mes y se están vendiendo trigos de Extremadura, nueva cosecha, a pesetas 47,50 100 kilos, sin saco comprendido, sobre vagón origen, para facturar después del 15 de julio próximo.

Otros cereales. Las cebadas de la provincia de Lérida, se cotizan actualmente de pesetas 38 a 38,50, y las de la próxima cosecha, se entregan en julio, a pesetas 35; las de Extremadura, a pesetas 38, y Mancha, a 38,50.

Las avenas extremeñas mantienen el precio de pesetas 36,50, y se ofrecen las de la nueva cosecha, a pesetas 33, para facturar al mes próximo.

Véndense los yeros a pesetas 33, (todos los precios anteriores, por 100 kilos, sobre vagón origen, saco comprendido), y las vezas de Málaga, a pesetas 40,50 a 41, a bordo aquel puerto.

Maíz Plata. Las pocas existencias que quedan disponibles de viejo se venden a pesetas 38,50 y las de nueva cosecha, a pesetas 39, por 100

kilos, sobre carro almacén esta ciudad, habiendo la creencia de que a no tardar se acentuará la baja de precios.

Alubias. Las de Mallorca han tenido últimamente bastante demanda y los pocos sacos que quedan disponibles, ya que en origen pueden considerarse agotadas las existencias, se están vendiendo a pesetas 140 100 kilos, sobre carro este muelle.

En cambio las de Castilla, tienen en la actualidad muy poca demanda y siguen ofreciéndose a pesetas 143, las corrientes y 155 las cribadas, por 100 kilos sobre vagón origen.

Queso y mantequilla. Mientras disminuye en gran manera el consumo de queso de Menorca, por estar ya terminándose la campaña, llegan actualmente de nuevo muchas remesas y esto ocasiona baja de precio, vendiéndose de pesetas 3,60 a 3,70 sobre este muelle, por kilo.

La mantequilla extra se está operando de pesetas 6,75 a 7.

Ganados. Los cerdos de esta región, acusan baja de precio, vendiéndose los mejores de pesetas 3,60 a 3,70 y sin haber de momento remesas de otras procedencias.

En ganado bovino se pagan los bueyes y vacas, de pesetas 3,50 a 3,70 según clases y en cuanto a los terneros gallegos y asturianos, nótese ya mucha más abundancia de envíos, que se liquidan a pesetas 3,50.

Tocante al ganado lanar, continúa la plaza muy abastecida de corderos, obteniendo las mejores procedencias el precio de pesetas 3,70 a 3,80 y los de Menorca, como máximo 3,35. Las ovejas buenas se pagan de 2,70 a 2,80, y los carneros de las mejores calidades de 3 a 3,10 (precios por kilo canal, en este matadero).

Unión Agraria Española

S. LIEBANA LESMES
MEDICO-DENTISTA
 DON SANCHO, 11, PRAL.
 Consulta permanente desde las 9 de la mañana en adelante
 Construcción de aparatos en oro y cauchout en 24 horas
 Tratamiento de todas las enfermedades de la boca y dientes
 DON SANCHO, 11, PRAL (Encima de Teléfonos)

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
 Cubiertas.—Revestimientos.—Tuberías para conducciones ordinarias y a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Armaduras y asonados DEKOR en todos los estilos.—Producción de arte.—P.N.S. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258

poco activa y la tendencia del mercado es francamente en baja.

Entre 86 y 87 reales se pagaron las clases buenas.

De granos de piensos no se presenta nada a la venta.

Harina.—Precio de tasa, único para toda clase de harinas panificables, sean o no de mezcla, a 60 pesetas sin saco.

Pan.—Precio de tasa, 0,60.

SEGOVIA

Continúa siendo espléndido el tiempo. La mejoría iniciada en los campos como consecuencia de las lluvias últimas, continúa al abrigo de la cálida temperatura reinante.

Los sembrados de algarroba, que al parecer eran los más perjudicados presentan una cosecha algo más que regular. La granazón se efectúa dentro del más franco periodo y se espera que la buena calidad del trigo enjuge la mengua registrada por los fríos de los primeros días de mayo.

Igual perspectiva es la presentada por los sembrados de cebada.

EN LA PROVINCIA

FRECHILLA

Trigo, a 87 reales.

Cebada, a 50.

Avena, a 40.

Garbanzos, a 30 pesetas fanega.

Muelas, a 65.

Panadera, a 30 pesetas los 100 kilos.

Hoja, a 4,50.

Lechazo, a 3,50 kilo.

Vino, a 6,50 pesetas cántaro.

Tendencia del mercado, sostenida.

Estado del tiempo, de calor.

OSORNO

Trigo, a 85 reales fanega.

Centeno, a 60.

Cebada, a 49.

Avena, a 34.

Yeros, a 58.

Muelas, a 60.

Salvados, a 16 reales arroba.

Vinos, a 24 cántaro.

Patatas, a 16 reales arroba.

Estado del tiempo, de calor.

Situación de los sembrados: como llovió han mejorado y están buenos.

El mercado completamente paralizado.

ANTIGUEDAD

Estado del tiempo, propio de la estación.

Situación de los sembrados, muy buena.

Trigo, a 87 y 88 reales fanega.

Cebada, a 56 y 57.

Avena, a 42.

Vino tinto, de ribera, a 4,50 la cántara.

Clarete cigales, a 6.

Tinto Zamora, a 5,50.

¡GARBIÑA!

Es el mejor producto para la limpieza, tanto para los objetos de cocina, mármol, metales, porcelana, como para todos los que tienen dificultad en la limpieza de las manos

¡GARBIÑA!

Ideal para los automovilistas.

» » » mecánicos

» » » obreros.

» » las amas de casa.

SE VENDE EN PASTILLAS

Y EN PASTA

Pidan en Droguería: BÍMASO GARCÍA

(Los productos GARBIÑA)

BALNEARIO Y AGUAS
 DE
Sobrón y Soportilla
 Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre
 Aguas bicarbonatadas, cálcico, sódicas, radiactivas. De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición. HOTELES DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO. Gran confort moderno. Restaurant de primer orden. Autos a todos los trenes. Estación de Miranda de Ebro. Altura media. Reconstituyente del sistema nervioso.
 Informes señor Gerente de la Sociedad, Sobrón (Alava).

La Región y la Provincia

León

DENUNCIAS

Un vecino de Cistierna denuncia ante la Guardia civil, que hace dos años, le faltó una oveja de un monte donde pastaba con el rebaño y que no dio parte por creer que hubiera sido presa del lobo. Pero ayer vió pasar un rebaño que había comprado el carnicero y vió con gran sorpresa que entre el rebaño iba la oveja que le había desaparecido hacia dos años. Dicha res quedó depositada en casa del vecino del mismo pueblo señor Rodríguez, según orden del Juzgado que practica gestiones para aclarar el asunto.

Fueron denunciados en el pueblo de Cubillas del Sil los vecinos José y Miguel Calvo, por sustraer cuatro reses lanaras, valoradas en 80 pesetas, al vecino de Bárcena del Río, Tomás Corral.

ATERRIZAJE FORZOSO

En las inmediaciones de Bembibre, y en el lugar denominado «La Gándara de Alvaras», aterrizó forzosamente el avión «Havilland», 131 de la base de la Virgen del Camino, pilotado por el sargento José Antonio López Garro y el mecánico Arruago; el aterrizaje fué debido a una avería en las bombas de gasolina.

Los tripulantes resultaron ilesos; el avión sufrió ligeros desperfectos a causa de estar recién labrado el terreno donde aterrizó. Iba en viaje de prácticas.

INCORPORACION

Se incorporó en esta Comisaría, el agente don Primitivo Carracedo, el cual se hizo cargo del gabinete de identificación.

TENIENTE MUERTO

En la explanada del cuartel de Santicides, en Astorga ocurrió un accidente, que costó la vida a un joven teniente.

Estaba en dicha explanada el teniente del regimiento de Ordenes Militares, don Carlos Grima Alvarez, que montaba una yegua del Regimiento. Inesperadamente, el animal se levantó sobre las patas de atrás, despidiendo al jinete, que recogido, fué conducido al cuartel y luego al Hospital de San Juan Bautista, donde se vió padecía un fuerte golpe en la región occipital y conmoción cerebral. El desgraciado oficial falleció sin haber recobrado el conocimiento.

El teniente Grima tenía 26 años y había pocos días que había llegado a Astorga. En el próximo mes pensaba contraer matrimonio.

Lamentamos el suceso y enviamos nuestro más sentido pésame a su familia.

ATROPELLO

En el barrio de La Puerta, en Astorga, fué atropellada y corneada por

Tintas para escribir marcas «Sama», Ville de París, etc., negra, azul-negra de copiar, etc.

Librería y Papelería de La Serna
MAYOR PRINCIPAL, 87

Especialidad en Obras de Legislación.

El Doctor Díaz-Caneja OCULISTA

Subdirector de la Casa de Salud Valdecilla, ha trasladado su consulta a Santander

Paseo de Pereda, 16, principal

una vaca, la niña de tres años, Albina Isla, hija del guarda-jurado de la Compañía del Norte, don Luciano Isla.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Con fecha próxima tendrá lugar en

Madrid la entrega de la bandera que dedica esta provincia al regimiento de León, 38 de Infantería, de guarnición en la corte.

La entrega constituirá una gran so-

lemnidad. Aún no se sabe quien será la madrina, pero se supone que lo sea una infanta o una hija del general Primo de Rivera.

La bandera, que ha estado expuesta en los escaparates del comercio del señor López Lorenzana, fué bordada en el Hospicio provincial y ha merecido grandes elogios de cuantos la vieron por constituir una obra de arte que dice mucho en favor de los prestigios del establecimiento en que se confeccionó y de donde han salido obras verdaderamente admirables.

DE VIAJE

Para Zaragoza, Sevilla y Barcelona, salió nuestro querido amigo el industrial de esta plaza, don Benigno Calleja Figueroa, acompañado de su encantadora hija, Victorina.

SOBRE UNA SUSCRIPCION

La Unión Patriótica provincial, que tomó la iniciativa de abrir la suscripción pública para regalar con el importe de la misma las insignias de Caballero de la Orden del Mérito Civil, al capitán de Infantería don Manuel Pellitero Ordás, ha tomado la determinación de que tal suscripción quede definitivamente cerrada el día 15 del mes actual.

COMISION DE MONUMENTOS

Presidida por el excelentísimo señor gobernador civil fué una comisión de monumentos a Villanueva de Carrizo, a hacerse cargo de los utensilios neolíticos que aparecieron en aquel término. Visitaron el notable Monasterio del siglo XII.

De regreso se detuvieron en Hospital de Orbigo, para tomar datos, a fin de redactar el informe que se pide a la comisión acerca de las reparaciones proyectadas en el histórico puente de dicha villa.

REINGRESO

Le ha sido concedido el reingreso al inspector de primera enseñanza, don Miguel Micente Mangas, destinándole a esta capital, donde pidió la excedencia.

Nuestra más cordial enhorabuena, tanto al señor Mangas, como a su padre, el presidente de la Diputación provincial y director de la Escuela Normal de maestros, don José María Vicente.

ENTREGA DE UN PERGAMINO

Han salido para Madrid comisiones de la Diputación y el Ayuntamiento, con objeto de entregar un pergamino al embajador de España en París, señor Quiñones de León, por el que se nombra diputado honorario.

DEFUNCION

Ha salido para Coruña, el teniente de Seguridad de esta plantilla, don Rogelio Rodríguez, con objeto de asistir al entierro de un hermano político que falleció en dicha ciudad.

ESPESO

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA

Especialista en enfermedades de Mujer, Embarazo y Partos

Casas de la calle de la Cruz, 1 y de la Cruz, 2

Calle de Carnal, 1.º

Somiers higiénicos que por su construcción evitan el criadero de chinches

VENERANDO ARIAS

Gil de Fuentes, 9 PALENCIA

Carión de los Condes

EN SAN ZOILO

Con extraordinaria solemnidad se verificó el viernes último, en la iglesia de San Zoilo, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, celebró misa de Comunión general, durante la cual se acercaron a la Sagrada Mesa gran número de fieles, y el señor presidente del Apostolado de la Oración leyó, en nombre de toda la Asociación, el acto de consagración al Sagrado Corazón.

A las diez de la mañana tuvo lugar solemne misa cantada. La Schola cantorum del Seminario Menor cantó el Credo, de Valbuena, y las demás partes fijas de la misa de Tafall, a dos voces. Seguidamente se expuso Su Divina Majestad, que quedó expuesto hasta los cultos de la tarde. Estos dieron comienzo a las cinco; después de rezado el rosario, ocupó la Sagrada Cátedra el R. P. Federico González S. J., quien versó en su elocuente oración sobre los grandes amores y sacrificios del Divino Corazón.

Se organizó luego la procesión y visita de los cinco altares, por el ar-

tístico claustro del convento. Tal era el número de fieles que durante la procesión apenas se podía dar un paso por él.

El coro del Seminario, bajo la competente dirección del P. Benito, ejecutó magistralmente el «O Jesu», de Olmeda; «Ece panis», de Bach; «O Salutaris», gregoriano; «Cogitaciones», del P. Benito, y «Tantum ergo», del P. Irnawizaga.

Solemnes, magníficos sobre toda ponderación, resultaron estos cultos. A pesar de ser día laborable, los habitantes de Carión no desmintieron su glorioso abolengo devocional del Sagrado Corazón.

Los cultos, lo mismo los de la mañana que los de la tarde, fueron presididos por las autoridades locales. El clero de la ciudad acudió en pleno y los colegios particulares y religiosos enviaron representaciones.

A las muchas felicitaciones que habrán recibido los PP. Jesuitas de esta Residencia, unan la nuestra cariñosa y efusiva.

LANGREO

Pino del Río

El día 14 del corriente tendrá lugar en este pueblo la fiesta al Sagrado Corazón de Jesús.

Nuestro virtuoso y culto párroco, don Silvanio Franco, está trabajando con gran entusiasmo por que resulte una función como jamás se haya conocido en este pueblo.

Además de la fiesta religiosa, que se compondrá de misa solemne, sermón por un afamado orador y procesión, habrá elevación de globos aerostáticos, iluminación a la veneciana y fuegos japoneses.

EL CORRESPONSAL

Saldaña

A GUARDO

Sabemos que la Banda de música municipal de esta villa, piensa ir a tocar a la villa de Guardo el día 13 del corriente, para lo cual está ensayando piezas muy bonitas y modernas.

No dudamos quedarán los de la indicada villa de Guardo muy conformes, como lo quedaron también los de Herrera de Pisuerga, pues afortunadamente nuestra Banda de un año a esta fecha ha mejorado bastante.

EL CORRESPONSAL

LEA... LEA ESTE ANUNCIO

En inmejorables condiciones y muy baratos se venden los siguientes aparatos de marcas acreditadas:

Una Trilladora RANSOMES, tipo Cónsul, de rendimiento 130 a 160 fanegas; puesta en marcha, incluida con su correón principal.

Una Atadora marca CORMICK, de 8 pies, para tractor.

Una Sembradora HOOSIER-GARTEIZ, de 7 rejas, con distribuidor de abonos.

Un Motor INTERNACIONAL, de 6 HP.

Tres Gavilladoras marca CORMICK y una DEERING.

De todos los aparatos se garantiza el buen funcionamiento.

Detalles sobre precios y demás, sírvase consultar a

CASA GRIGELMO

APARTADO, NÚM. 15

BURGOS

Balneario de Valdelateja (BURGOS)

Aguas bicarbonatado-sódico-azoadas, termales.

Enfermedades de estómago, hígado, e intestinos; reumatismo (en todas sus clases y manifestaciones) y nutrición.

TEMPORADA OFICIAL: Del 20 de junio al 30 de septiembre.

Estación más próxima: Cabañas de Virtus, en combinación con los autos de línea de Ontaneda a Burgos.

PÁGINA
DEL NIÑO

LOS CUENTOS POPULARES ESPAÑOLES

EL ESPECTRO

Pues señor, que estos dos militares, tan buenos mozos y tan valientes, regresan a su pueblo del servicio y piden alojamiento dondequiera que lleguen. Y llegan a este lugar, y buscan al señor alcalde y le dicen de este modo:

—Señor alcalde, a ver dónde dormimos esta noche.

—Misericordia divina, como si no hubiera más que meterse en una casa, que tumbarse en una cama y que llenar el pueblo de ronquidos! El alcalde se excusó:

—Miren ustedes que tal... Miren ustedes que cual... Advertan que este pueblo es muy pequeño y que no es fácil colocar a dos personas.

—Y entonces, ¿qué demonios quiere usted, que durmamos en la calle? ¡Cielos, eso tampoco, no era posible! En la calle dos soldados, heroicos defensores de la patria y glorias indiscutibles del país! En la calle no, señor. Aguardarán un momento y se resolverá este conflicto con toda felicidad. Precisamente, eso es...

Si los soldados deseaban adquirir renombre y ganar cincuenta duros cada uno, dos hombres tan así, tan valerosos, los estaba aguardando el pueblo como regalo de Dios.

—Pero entonces, ¿qué ocurre?

—Que hay una casa de miedo en la calle principal y en ella suenan cadenas, se ven luces y se oyen suspiros. La llamamos la casa del escribano. Uno de los soldados empalideció. El otro se echó a reír.

—¡Conque una casa de miedo...! ¡Y le dan cincuenta duros a quien duerme una noche en esa casa! ¿Tiene acaso alguna leyenda memorable?

Leyenda memorable, no, señor. Pero el escribano que viviera en ella había sido más malo que Caín y muerto sin sacramentos. Nada más: eso era todo. Y el soldado valeroso se metió decididamente en la aventura. Y el soldado cobarde le acompañó, porque los cincuenta duros le tentaban la codicia.

Y ya están en la casa, y ya es de noche. Pero el soldado cobarde no se detuvo en el dormitorio, porque cuando

empezaba a desvestirse sintió un porrazo en la espalda, y dijo así:

—¡Ay, Dios mío!

Y escapó como si se lo llevaran los diablos.

Su compañero se sentó sobre la ce-

LOS POETAS

La canción de la madre

Los días son fríos,
las noches muy largas,
y el viento del Norte
silba en la ventana.

Duérmete en mi seno:
duerme, hijo del alma,
que en tanto que todos
tranquillos descansan,
solo tú, amor mío,
despierto te hallas.

Durmiendo está al lado
del fuego la gata,
y ya en la pradera
los grillos no cantan...

Pero, ¿por qué miras

así a la ventana?

¿Acaso te asustan
la luna que irradia,
la lluvia que suena
y el viento que brama?

Duérmete, amor mío,
duerme hasta mañana,
duerme y no te asusten
el viento y el agua,
que mientras el niño
durmiendo descansa,
su madre y los ángeles
el sueño le guardan.

Antonio de TRUEBA

ma, encendió una vela y se puso a leer. Oyó ruidos de cadenas de repente, y levantó la cabeza y dijo así:

—¡Eh, que no quiero ruido, que es inútil!

Pero el ruido continuó, y él suspendió la lectura, se puso en pie y dió esta orden:

—El que sea, que baje, que le espero.

Al punto sonaron pasos. Y bajó la escalera un viejecito, todo arrugado, encorvado, consumido, temblón. Sus ojos, como dos brasas; su boca, como una llama; su carne, como una hoguera. Iba cargado de hierros que sonaban con estrépito al moverse. Llamó desde el primer tramo al militar, contemplándole con asombro; pero el militar siguió su lectura hasta que el viejecito llegó a él, le tocó y le preguntó:

—¿Tendrás valor para venir conmigo?

—Sí, me parece que sí.

—Entonces vas a salvarme. Porque yo no sé cómo serán las penas del infierno, pero las que sufro aquí son espantosas. Yo soy el escribano sin entrañas que empobreció este lugar y que estoy condenado eternamente; más los demonios me buscan, tiran de mí, me atormentan y no pueden arrancarme de este sitio.

—¿Y por qué?

—Porque en el hábito que llevo, y que me pusieron de mortaja, hay una onza de oro que tiene una cruz. Y lo que te suplico es que me quites el hábito, sacándome primero la manga de la parte de la onza.

Saliéronse a un corredor, obedecióle el soldado, y apenas sacó la manga que el espectro le pedía, éste se esfumó en el aire. Volvió a la calle el soldado y cobró los cincuenta duros, consintiendo en que cobrara otros cincuenta el compañero medroso; en seguida se fueron los dos en busca de nuevas hazañas. La casa del escribano no volvió a causar miedo a los vecinos, porque cesaron los ruidos, los relámpagos, los ayes, y al pobrecillo escribano lo llevaron los demonios al infierno.

Recogido por C. CABAL

¿UNA BUENA TINTA?
USE USTED SIEMPRE

-TINTA JAY-

azul-negra, extra, fluida e inalterable, especial para oficinas, registros comerciales y bancarios, documentos oficiales y cuantos escritos que requieran una absoluta permanencia. PRODUCTO DE FABRICACION PALENTINA. SUPERA EN CALIDAD A SUS SIMILARES EXTRANJERAS.

¡Consumid productos nacionales, y con ello contribuiréis a engrandecer la industria nacional!

Frasco de prueba, 0,75 pesetas. Pídale en el despacho de venta al detall de la FABRICA DE TINTAS JAY, calle Valentín Calderón, núm. 4.—PALENCIA.

AGUAS DE MESA de la renombrada "FUENTE DE SAN JUAN DE BAÑOS", conocida por sus maravillosos resultados en las enfermedades del riñón y cólicos nefríticos.

Se sirven a domicilio y se reciben todos los días de la fuente.

Dirijan sus pedidos al depósito: calle de Canalejas, 8, Hipólito Calzada.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos

CONDE DE GARAY, N.º 11.—PALENCIA. (Frente al BANCO DE ESPAÑA)

Callos?

Usando sólo tres días el patentado Ungüento Mágico

desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid,

Ungüento Mágico

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq y C.ª

Jerez de la Frontera

Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia. Luis de Pablo Ibáñez. Apartado, 81. Burgos

Yagües García
OCULISTA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
Gratuita para los pobres: lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6

Mayor Pral. 64, 1.º PALENCIA

**Agencia de Negocios
y Habilitación de Clases Pasivas**

DE

Tarasio Fernández Ortiz

PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia

ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuentas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

Clinica Veterinaria

de FRANCISCO FRALLE e HIJO

VETERINARIOS MUNICIPALES

Consultas, operaciones y vacunas para toda clase de Animales

PUENTE MAYOR, 5

Siempre consultar precios antes de comprar a otro

El industrial José M.ª de la Sierra, ya conocido y con grandes almacenes de todas las maderas, lo mismo extranjeras que del país y para carreteros, donde las pueden encontrar a precios más baratos que en ninguna otra casa, ya en Osorno, Carrión, Villada y Villalón, en locales propios, (menos Carrión), siendo representante general de las maderas del Canal de Castilla, desde Alar hasta Rioseco y Valladolid, de la propiedad de don Juan García; este representante, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que teniendo muchas existencias en sus Almacenes y Depósitos, será desde hoy un precio más económico que hasta la fecha se hacía. Diríjanse, para central, (OSORNO).

FONTANA
 Peluquero de Señoras, diplomado
 ONDULACIÓN PERMANENTE 50 Ptas.
 Marcel y "al" Agua
 Tintes y Decoloraciones. Postizos Artísticos
UNICO PELUQUERO QUE EXISTE
 — EN PALENCIA —
 Se garantizan todos los trabajos
MAYOR PRAL., 68

Por cesación de negocio

Durante todo el mes de Junio SE LIQUIDAN las existencias de pañería y confecciones para caballeros y niños; del antiguo y acreditado comercio de

— FÉLIX RAFAEL —

También se cede el traspaso con todas o parte de las existencias.
INFORMES: MAYOR PRAL., 128.—PALENCIA



¿Tuberculoso? ¿Porque quiere!
 Tiene remedio seguro
 superalimentándose con

CARNE LÍQUIDA
 del Dr. VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO
 Una cucharada mezclada en la sopa, la hace apetitosa y produce el saludable efecto de un filete de excelente carne de buey del Uruguay
 Estimula el apetito y beneficia el estómago por ser asimilable y muy digerible. Engendra energía
 Es útil en las enfermedades crónicas y en la tuberculosis, según dictaminan los eminentes Dres. Blancs, de Costa, Mestre, Regules, etc.
Cada gota es un átomo de vida

ANUNCIO OFICIAL

AYUNTAMIENTO DE HERRERA DE PISUERGA
 Hasta el día 22 del corriente mes se admiten pliegos de proposiciones en la Secretaría de dicho Ayuntamiento, para la contratación de las obras de Alcantarillado general de la población y red de tubería para la distribución de agua a domicilio, bajo el tipo de 223.915'87 pesetas, y demás condiciones, según anuncio publicado en la "Gaceta Oficial" de 29 de mayo último. El acto de apertura de los pliegos presentados tendrá lugar en el citado Ayuntamiento a las once de la mañana del día 25 del mes actual.

AGOTAMIENTOS
 Se agotan grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas,
 Norberto Marqués
 Casado del Alisal, LA CUBANA

Funeraria Crespo
 MAYOR PRAL., 168
 TELÉFONO, núm. 147

Holland América Line-Notterdam
 Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.

Próximas salidas
 para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

Vapor "Maasdam",	11 de Junio	Bilbao.
	12 >	Coruña.
	13 >	Vigo.
Vapor "Leerdam",	2 de Julio	Bilbao
	3 >	Coruña
	4 >	Vigo.
Vapor "Spartan",	23 de Julio	Bilbao.
	24 >	Coruña.
	25 >	Vigo.

Precio del pasaje en 3.ª clase:
 HABANA. Ptas. 545'25
 VERACRUZ-TAMPICO. Ptas. 588'50
 (Incluidos todos los impuestos)

Para informes dirigirse a los agentes, señores:
 BIBAO Pérez Ullivarri e hijos, Ltda.
 SANTANDER Francisco García.
 OIJÓN Vinda e hijos de A. López de Haro
 CORUÑA López Companioni.
 VIGO Joaquín Davila & C.ª

"AURORA"
 Compañía Anónima de Seguros
 (Fundada en 1869)

Aprobada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por el O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1919

Capital suscrito y desembolsado. 4.000.000
 Reservas voluntarias. 5.733.000
 Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908) 1.644.367'95
 Catastro satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1927. 32.089.816'79

Comité social MILANO

Delegaciones principales:
 BARCELONA—Calle Correo (Gran Vía) n.º 650. En edificio de su propiedad
 MADRID—Plaza de Recoletos, n.º 8. En edificio de su propiedad

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y en las más importantes

(Asociado autorizado por el Jefe Superior de Comercio y Seguros con fecha 15 de Noviembre de 1928)

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García González, Mayor Pral. n.º 11

AGENCIA GENERAL A FAVORACIÓN DEL COMERCIO LOCAL

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones
 se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada)
 (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. UNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO
 CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER
 Representante general: N. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA

VENTA: Principales Centros de caposíticos, Farmacias y Droguerías de España

Representante depositario para Palencia y provincia:
JOSÉ ESTALA.—HERNANI (Guipúzcoa)

Ganaderos

LA SAL MARTÍNEZ debe su grandiosa popularidad y venta a los crecientes éxitos logrados por miles de ganaderos que con ella han prevenido a los ganados sanos y curado radicalmente a los atacados del BAZO O CARBUNCO.

Dadla a vuestros ganados y evitaréis su muerte.

Cientos de cartas de ganaderos españoles a disposición de los que las deseen, lo acreditan.

INFORMES: FRANCISCO MARTÍNEZ Y HERMANO, ALMONACID DE LA SIERRA (Zaragoza)

Pídala en Farmacias, Droguerías, Asociación general de ganaderos, Madrid, y al autor.

Hotel Correo MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias
 Calefacción central.—Cuarto de baño

El Hotel Correo se halla instalado en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol

TELÉFONO, 14-4-25

"Eclair"
 (Automovilistas)

PEDID SIEMPRE PARA VUESTRO AUTOMOVIL, LUBRIFICANTES "ECLAIR". SU GARANTIA ES ABSOLUTA.—LOS RESULTADOS INMEJORABLES DE REPETIDOS ANALISIS MANDADOS EFECTUAR POR PROPIOS CONSUMIDORES, DAN FE DE ELLO

SE SIRVEN SIEMPRE EN LATAS PRECINTADAS DE 2, 5 y 18 litros.

Agente exclusivo para Palencia y su provincia:
VALENTIN CALDERON MARTINEZ
 Agencia Oficial Citroen: Mayor Principal, núm. 8.—Palencia.—Teléfono, 202.

Informaciones locales

EXITO DE LAS ESCUELAS NACIONALES

Nos complace manifestar que, en los exámenes de ingreso acabados de celebrarse en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, han obtenido el descuento de mérito, las escuelas nacionales de esta ciudad. Ello era de esperar, pues, no podía suceder de otro modo, ya que los maestros que las regentan son sobradamente conocidos por la labor docente que, al frente de las mismas, vienen realizando.

Maestros y alumnos, reciban nuestra enhorabuena.

«CABEZA DE TRILLO» EN BECERRIL DE CAMPOS

Hace algunos días fué denunciada al Servicio Agronómico de esta provincia la existencia de importantes focos de ataques de «Cabeza de Trillo», en el término municipal de Becerril de Campos.

La invasión ha sido tan intensa que para demostrarlo bastará decir que en una extensión de veinticinco áreas se han empleado quinientos litros de gasolina para destruir los abundantísimos insectos de los focos denunciados.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Jesusa Casado Baldarís, hija de Máximo y Victorina, Panaderos, 14.

Maria de la Soledad Fernández Luengo, de César y Manuela, Mayor Principal, 22.

Matrimonio.—Gerardo Calvo del Tío, de Esguevillas de Esgueva, con Isabel Fernández Perote, de Palencia.

POBRE NIÑO!

En nuestro número del sábado dimos cuenta a nuestros lectores de haber sido atropellado por un automóvil en la calle Mayor, un niño, mudo de nacimiento, sufriendo heridas en la frente.

Se llama la criatura, que tiene 7 años de edad, Emilio de la Torre Melendro,

y vive con sus padres en la calle de Rizarzuela, número 7, los cuales le obligan a permanecer todo el día en la vía pública, implorando limosna.

No solo del atropello sino también del abandono en que está el pobre mudo, se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

EL INCENDIO DE AYER

Arde un depósito de maderas y queda destruido casi totalmente

A las tres de la madrugada de ayer, domingo, regresaba de la estación del Norte, después de despedir a su querida madre, que marchó en el último tren correo, el laborioso obrero encuadernador de los talleres de EL DIA DE PALENCIA, Miguel Astorga, soltero, de 26 años de edad, que vive en un piso interior de la casa número 138 de la calle Mayor Principal. Y al discurrir por el largo y estrecho portal de la misma, para dirigirse a sus habitaciones, se vió de pronto sorprendido por densas bocanadas de humo, que procedían, sin duda, de los corrales interiores.

Inmediatamente requirió la presencia del activo sereno de Comercio, Maximino Durán, y ambos se dieron cuenta desde el primer momento, de la importancia que el incendio podría tener.

Maximino, tocando el pito reglamentario, dió los correspondientes avisos de alarma, y acudieron a su llamamiento el cabo de Serenos, don Dionisio Guerra y varios números a sus órdenes.

LOS BOMBEROS

Con la rapidez necesaria se dió también el oportuno aviso al Parque de Bomberos.

De los depósitos del mismo salieron al momento dos extensas mangas de mano y los números que se hallaban de guardia, llegando en seguida, notificados telefónicamente: el arquitecto municipal, jefe nato del Cuerpo de Bomberos, don Fernando Unamuno; el teniente de la Guardia civil, don Francisco Campo, y varias parejas a sus órdenes.

EL INCENDIO

La alarma cundió rápidamente, y los

vecinos de la casa y de las otras contiguas bien pronto hicieron acto de presencia y se dispusieron a ponerse en salvo, en unión de sus familias.

Desde el primer instante se creyó que las llamas procedían del taller de sastrería que en el accesorio de su comercio tiene establecido el conocido industrial de esta plaza don José Paisán.

Este, acompañado de su apreciable familia, que sufrió la impresión consiguiente, abrió su tienda y facilitó el acceso a su mencionado taller de sastrería. Lo propio hizo el también conocido industrial de esta plaza, don Dámaso García, que en los corrales contiguos al sitio del incendio tenía distintas materias de las que expende en sus almacenes de Droguería. Por otra parte, don Afrodisio Aguado, dió las luces de su imprenta y almacén de papelería y librería, que se hallan igualmente colindantes con la parte incendiada.

Y así, lo primero que se realizó fué enchufar las mangas a un tendejón grande y cerrado, de donde partían las llamas en proporciones alarmantes, acorronándose por la Guardia civil la entrada de la casa, por la calle Mayor, para evitar abusos y facilitar la labor de los bomberos, serenos y vecinos interesados.

Los señores Aguado y García, secundados por su dependencia y familia, procuraron en seguida limpiar el patio de la Droguería y el de la Imprenta, sacando de los mismos garraones, latas, cajones y demás utensilios de sus respectivos comercios.

Desde luego, pronto se vió que no podía descuidarse ni un instante la marcha del

sinistro, que adquiría proporciones alarmantes.

Los bomberos, subidos al tejado del tendejón de maderas incendiado, procedieron a desmontarle, con los cuidados necesarios para que no ocurriese desgracia ninguna.

Y este tendejón o almacén se ve cerrado por la parte posterior y limitrofe por un antiguo lagar, destinado igualmente a guardar maderas del desecho de las obras de los dueños de aquellas casas, y estimados hermanos señores de Cabeza (doña Felisa y don Miguel), cuyas maderas también ardían que era un primor. Pero las mangas, a pesar de los parches porosos que tenían que ponerlas de vez en cuando por la actividad y arrojo de los bomberos, especialmente de Froilán Ortega, conocido por «el Perrengue», lograron después de su continuada lluvia, sofocar el fuego a las cinco de la mañana próximamente.

LOS DESTROZOS

Por efecto del incendio, quedaron destruidos un lagar, el almacén de viejas y nuevas maderas, propiedad, como la casa donde están enclavados, de don Miguel Cabeza, empleado de las oficinas de la Compañía Telefónica en Valladolid, e hijo político del concejal don Anastasio Castillo; y gran parte del taller de Sastrería de don José Paisán, cuyo piso fué debilitado notablemente por efecto del fuego que debajo de él se desarrollaba en el tendejón.

Y aunque las pérdidas no pueden aún calcularse, se cree que ascenderán a unas cinco a seis mil pesetas.

ALGUNOS DETALLES

La casa siniestrada tiene su accesorio a la calle de Zurradores, núms. 17 y 18, y por allí fueron sacados algunos enseres de los que se hallaban amenazados por las llamas.

Varios vecinos, cuyas galerías dan frente al depósito de maderas que ardía, se aprestaron de igual modo a salvar sus muebles y ajuars de posibles contingencias, dándose, con todo, el espectáculo que es de suponer.

La impresión producida en el ánimo de los interesados fué enorme desde los primeros momentos.

Anuncios por palabras

REGADORAS ATADORAS KRUPP. Labor perfecta. Material inimitable. Ligereza en la tracción. Almacén de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres, sucesor de Ahles y Schlayer. Palencia.

CASAS se venden dos, en la calle Conde de Garay, muy apropiado para industrias. En la Administración de este periódico darán razón.

POR DEJAR la labranza, vendo máquina segadora Deering; idem aventadora Barque, seminueva, tres trillos, tres arados Parsón y uno de madera; todo barato. Bonifacio Padierna, Riveros de la Cueva.

OFRECESE pastor joven, para ganado lanar. Informará Secundino Gutiérrez, Dehesa de Espinosilla (Astudillo).

OFRECESE pastor para ganado lanar, chico joven. Informará, Florencio Gutiérrez, Barrio de Santa Ana, número 29, Palencia.

SIRVIENTA. En Las Cabañas de Castilla (Palencia) se necesita, que sepa cocinar, para la temporada de verano. Dirigirse a doña Potenciana Heredia de Marquina.

VENDESE carro de par, en buen uso, con armaje, rieles y tablero. Engracia Ortega, en Soto de Cerrato.

VENDESE 150 corderos y 50 lechazos. Máximo Ibáñez, en Villotilla.

VENDE un carro de varas, con toldo para una caballería, con su aparejada y una aventadora de Clavero, que no ha limpiado más que un año. Quintanilla de Trigueros (Valladolid), H. Fernández.

TALLERES DE CARRETERIA. Agullar Casero. En estos talleres se construyen carros de todas clases y carrocerías para camiones y camionetas, y se dispone de carros usados. Carretera de Santander, a corta distancia del f. c.—Palencia.

SE VENDE máquina de cepillar «Universal», mesa de 1'90 por 0'35, con sierra circular y aparato de barrenar y escoplear. Jerónimo Garzón, en Villaviudas.

VENDESE máquina segadora, marca «Adriance», seminueva. Onésimo Díez, Villalumbroso.

MADERA DE OLMO vende, preparado para carros, Toribio Pérez, en Torquemada.

VENDESE dos aventadoras seminuevas y cuatro trillos «Veloz»; se dan baratos. Alvaro Cuervo, Villaviudas.

VENDESE máquina aventadora, otra segadora, seminuevas; un trillo veloz, un arado de hierro, y aperos de labranza; en Santoyo, Toribio Estébanez.

VENDESE 50 ovejas; 15 con cría, 16 borras y 15 corderas. Leandro Payo, en Lomas.

VINAGRE de vino, se vende, por cántaros. Informarán, Plazuela, Paredes, número 5.

SE VENDE un caballo, procedencia del Cuerpo de la Guardia civil. A pública subasta, el día 16 del presente mes de junio, hora de las once de la mañana; a toda clase de pruebas, para el trabajo, enganchado a la Serret, coche, carro de varas, violín y arar. En el cuartel de la Guardia civil, Palencia.

VENDESE carro varas, en Villasirga, Victor Prieto.

ALEJANDRO IGLESIAS vende un camión marca «Fiat», 3 toneladas y media, se da a toda prueba. En Fuentes de Nava.

EN CARRION DE LOS CONDES, el 23 del actual, a las once horas, y en el domicilio del Procurador don Teófilo Herreros Dominguez, se verificará la subasta de la finca denominada «Huerta del Indiano» y sus agregados, en total 36 obradas y media, bajo el precio y condiciones establecidas en el correspondiente pliego que se halla de manifiesto en el despacho de dicho Procurador.

¡NO LEA! Pero a usted le interesa saber que será mi cliente si se digna probar los artículos de mi fabricación, elaborados con sustancias de primera calidad, a los precios siguientes:

Gaseosa, botella, corcho 0'25
Id. id. bola 0'15
Sifón 0'15

También les ofrezco el mejor vino de Cigales, a 0'50 litro. Casa Toribio, Pedro Espina, núm. 5.

SE VENDE tablada de alfalfa muy buena, en segundo corte, y también se cede la misma por la temporada. Informarán, Mayor Antigua, 116.

MOTOCICLETA «PEUGEOT», 4 caballos, seminueva, último modelo, completamente equipada y a toda prueba, se vende, contado o plazos. Graciliano Rodero, Carrión de los Condes.

VENDESE carro de par, nuevo. Herederos de Agustina García, Amusco.

LEA USTED con atención y tome nota, que le interesa: usted tendrá gallinas en su casa, o sus amistades y llegará primavera, verano, otoño, e invierno, y verán las molesta el calor, el frío, se pelan, dejan de poner, enferman y se mueren, cuando menos huevos hay, y más caro valen, y todo son ayes, lástimas, y todo es por no poner el remedio, por no gastar. Eso se evita usando a diario AVIOLINA (antes AVIOL), para las enfermedades de las gallinas, y poner mucho. El frasco cuesta 1'60; una sola gallina muerta vale más que varios frascos. Pedido en todas las farmacias y droguerías. En todas las provincias (que se vende muchísimo), y prospectos y testimonios. Único producto premiado en Barcelona para este objeto, concurso 1917.

LECHEROS y cortadores. Véndense: por cesión negocio, tres vacas leche, una recién parida, con treinta cuartillos; otra que cumple en septiembre, dando hoy 18 a 20; otra en junio; dos novillos de año y medio y año, una chota de siete meses y nueve novillos de dos años, gordos todos, de buena raza. Ticiano López, Itero de la Vega.

VENDESE varias piezas de máquina segadora «Deering», entre ellas una bancada y un cuerpo. Para verlas y tratar, en Frechilla, Mariano Camino, y en Palencia, Luis Baquerín García.

VENDESE carro par, seminuevo. Pedro Pastor, Lomas.

OFRECESE pastor viudo con 2 hijos, uno de 13 años y otro de 9. Isaac Bores, Villamueva de la Cueva.

Alcance de Madrid

Noticias Políticas, de Provincias y del Extranjero

LAS SESIONES PLENARIAS DE LA ASAMBLEA

El señor Yanguas ha confirmado a los periodistas que los plenos de la Asamblea en el presente mes comenzarán el día 24.

Entre los asuntos a discutir figuran el proyecto agropecuario presentado por el ministro de Economía; el proyecto sobre arrendamiento de fincas rústicas, y otro que quedó pendiente en los últimos plenos de la Asamblea, referente a la concesión de becas a los estudiantes pobres.

LOS AVIADORES JIMENEZ E IGLESIAS, EN SEVILLA

Sevilla.—A las once menos diez, cuando la animación en Tablada era ya extraordinaria, apareció a lo lejos el avión de los capitanes Jiménez e Iglesias, convoyado por los diez aparatos de Larche.

La gente, emocionada, esperó unos momentos de verdadera ansiedad, saludando con pañuelos, sombreros y abanicos a los intrépidos aviadores.

El "Jesús del Gran Poder" evolucionó unos momentos sobre Tablada, volando muy bajo, y después se remontó, dirigiéndose a Sevilla, volando sobre la ciudad, desde cuyos balcones y azoteas eran entusiásticamente saludados y vitoreados los aviadores.

Estos regresaron seguidamente a Tablada, tomando tierra en medio de una grandiosa ovación, aclamaciones y vitores.

El aparato fué rodeado en seguida por los aviadores que esperaban a los capitanes Jiménez e Iglesias, a los que cogieron en hombros y pasearon un buen trecho del campo, hasta llegar al sitio donde se hallaba la presidencia de la recepción.

Los aviadores fueron asimismo llevados en triunfo al pabellón de bombardeo y luego al de oficiales, siendo aclamados con cariño por la multitud, que se apiñaba a lo largo del inmenso campo de Tablada.

El capitán Jiménez saludó a su padre y hermana.

Pasados los primeros entusiasmos, los aviadores pudieron saludar a las personalidades y compañeros, conversando con ellos durante algunos momentos.

Hablaron de los entusiastas recibimientos de que habían sido objeto en todas las poblaciones donde habían estado, diciendo que traían infinitos mensajes verbales para el jefe de Estado y del Gobierno español, que no pudieron recoger por escrito.

Desde el campo, donde fueron obsequiados, se dirigieron en "autos" para Sevilla, visitando la parroquia de San Lorenzo, ante cuya imagen de Jesús del Gran Poder oraron unos momentos, y donde se cantó un "Te-Deum".

Seguidamente se trasladaron al Aero Club de Andalucía, donde fueron saludados por el cardenal Ilundain.

Los aviadores conversaron unos momentos con el Prelado, al que dijeron su deseo de regalar la copa de oro con que les habían obsequiado, para que con su metal se construyera un cáliz para el altar donde se venera la imagen de Jesús del Gran Poder.

El Cardenal dió las gracias en nombre de la Hermandad a los aviadores, a quienes felicitó por el éxito de su atrevida hazaña.

Después fueron saludados los aviadores por el presidente del Real Aero Club andaluz, quien les hizo entrega del premio de cien mil pesetas, instituido

para aquellos aviadores que realizaran el mejor viaje del año.

Igualmente les hizo entrega de un premio de diez mil pesetas, instituido por los aviadores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda, para aquellos aviadores que hicieran la ruta del "Plus Ultra".

Los aviadores fueron obsequiados después por los directivos del Aero Club.

Poco después de llegar al Aero Club los aviadores, telefonó desde Madrid el general Primo de Rivera, quien habló con el capitán Jiménez, diciéndole que se lo habían comunicado inmediatamente desde Tablada, pero que deseaba hablar sabía la feliz llegada a Sevilla, porque con ellos para darles la bienvenida personalmente y felicitarles a la vez, así como para recordarles que deberían salir el domingo de Sevilla para Madrid.

Los aviadores agradecieron al jefe del Gobierno su felicitación, asegurándole que el domingo, a las cinco de la tarde, saldrían para la Corte, como se les había indicado que hicieran.

Los aviadores continuaron todavía en

el Aero Club bastante tiempo, y durante su estancia, el capitán Iglesias dijo que lo que más le había emocionado durante todo el viaje era el volver a volar sobre el horizonte de Sevilla, el divisar la costa americana y el paso de la cordillera de los Andes, en cuyo viaje tuvieron que elevarse a más de 4.000 metros.

Por la tarde, en la Exposición, fueron obsequiados los aviadores con un champán, durante el cual se dieron vivas a España, al Rey y a los aviadores.

Los capitanes Jiménez e Iglesias han visitado el pabellón de la República Argentina, siendo recibidos por sus delegados.

Desde aquí pasaron al pabellón de Norteamérica, recorriéndolo en unión de sus delegados y acompañantes.

Desde la Exposición se dirigieron los aviadores al llamado Pasaje de Oriente, en el que esperaban a los intrépidos aviadores las autoridades.

Se celebró un vino de honor; que presidieron los capitanes Jiménez e Iglesias, con las autoridades, Franco, Gallarza,

Ruiz de Alda, presidente del Aero Club y otras personalidades.

Más tarde asistieron los aviadores a "lunch".

Durante este acto, el capitán Iglesias dijo que no sabían cómo expresar su agradecimiento a tanta y tanta atención y cariño como les demostraba la población sevillana.

Añadió que el éxito del vuelo no ha sido debido a la fe que han llevado en realizarlo, sino a las características excelentes del avión "Jesús del Gran Poder".

Por la noche, y en el Hotel Alfonso XIII, se ha celebrado el banquete de gala en honor de los aviadores, presidiendo el infante don Carlos.

A los postres se recibió un telegrama del general Primo de Rivera, en el que se decía que el pueblo de Madrid esperaba con impaciencia la llegada de tan intrépidos aviadores, al aeródromo de Getafe.

Termina su despacho el jefe del Gobierno diciendo que se prepara un grandioso recibimiento a los aviadores.

CONGRESO MEDICO

San Sebastián.—Una comisión de médicos ha visitado al alcalde para darle cuenta de que el próximo día 26 comenzará en esta un Congreso médico de toda España, el cual durará varios días.

Con este motivo el Ayuntamiento organiza algunos festejos en honor de los galenos forasteros.

EL ESTADO DE "GITANILLO DE TRIANA"

Sevilla.—"Gitanillo de Triana" ha pasado el día postradísimo.

El doctor Royo, que le asiste, no ha facilitado hoy parte facultativa.

Sigue el mismo régimen en la clínica, prohibiendo que hablen con el herido.

Un banderillero y el mozo de estruques se relevan en el cuidado del enfermo.

Según el doctor, parece que la pulmonía no ofrece peligro.

LA POLITICA INGLESA

Londres.—En tren especial se trasladaron a Windsor el presidente MacDonald y los ministros de su Gabinete.

El viaje, como puede suponerse, era para tomar de manos del Rey los sellos correspondientes a sus cargos.

A la salida, los ministros manifestaron su satisfacción ante el estado de Jorge V, que se ha repuesto hasta el punto de que ha podido recibir juramento a los nuevos ministros y conferenciar con cada uno de ellos.

Hoy se reunirá en Consejo el nuevo Gobierno.

REMEDIO CONTRA EL TIFUS

El tifus exantemático reina en estado endémico en el Norte de China. Muy grave para los chinos; resultaba mortal muy a menudo para los misioneros europeos. Por esto los misioneros han recibido con alegría la noticia de que dos profesores peruanos han encontrado un remedio, que se considera como específico de este tifus.

El remedio consiste en inyecciones intravenosas de dos centigramos de mercurocromo por dos centímetros cúbicos de agua destilada. La inyección debe ponerse de dos a cinco días, siguiendo el curso de la enfermedad.

La enfermedad reina especialmente en primavera, y seis padres y una religiosa han sido tratados por este procedimiento. Sólo ha muerto uno, en el que con el tifus se juntó una neumonía.

DEL VATICANO

La ratificación del tratado de Letrán

El texto del acta suscrita por el Cardenal Gasparri y Mussolini, dice:

"Los abajo firmantes, debidamente autorizados, se han reunido hoy para proceder al cambio de ratificaciones por Su Santidad el Sumo Pontífice y por Su Majestad el Rey de Italia, concernientes a las siguientes actas estipuladas entre la Santa Sede e Italia en 11 de febrero de 1929; Tratado con cuatro anejos: Primero: Territorio del Estado de la Ciudad Vaticana. Segundo: Inmuebles con privilegio de extraterritorialidad, y con exención de expropiación e impuestos. Tercero: Inmuebles exentos de expropiación e impuestos, y cuarto: Convenio financiero, Concordato. Estando exactos y concordantes los instrumentos de las ratificaciones, se realizó el canje.

En el momento de proceder al cambio de ratificaciones de los acuerdos de Letrán, las altas partes contratantes afirman una vez más su voluntad de observar lealmente, en su letra y en su espíritu, el Tratado, en sus irrevocables y recíprocos reconocimientos de soberanía y en la definitiva eliminación de la cuestión romana, así como el concordato en sus elevadas finalidades, tendiendo a regular las condiciones de la Religión y de la Iglesia en Italia. En fe, de lo cual, los abajo firmantes redactaron la presente acta, en la que estamparon sus sellos."

La carta del Santo Padre al Cardenal Gasparri, conteniendo el telegrama para el Rey, decía:

"Señor Cardenal: Tened a bien hacer llegar a nuestra nueva oficina telegráfica para su transmisión inmediata el siguiente texto: "A Su Majestad Victor Manuel III, Rey de Italia. El primer despacho que enviamos desde esta Ciudad Vaticana, es para decir a V. M. que el cambio de ratificaciones de los convenios de Letrán, gracias a Dios es desde hace unos instantes un hecho consumado (Quod prosperum, felix, faustum, fortunatum que sit) y también para dar, de todo corazón, una grande y paternal bendición apostólica a V. M., a vuestra augusta esposa y a toda la familia real, a Italia y al mundo.—Plus PP. XI, y os bendigo como plenipotenciario, así como a todos los presentes en este acto histórico y solemne, Pius PP. X."

La contestación del Rey de Italia al Santo Padre está concebida en estos términos:

Estoy emocionado por el amable despacho que me ha enviado Vuestra Santidad al verificarse el canje de ratificaciones de los acuerdos de Letrán. Participo del deseo de Vuestra Santidad y elevo a Dios mis votos para que el acto de hoy abra una nueva era dichosa en las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Doy las gracias, con Su Majestad la Reina y con mi real familia a Vuestra Santidad por la bendición que nos ha dado.—Firmado, Victor Manuel.

Talleres de Cerrajería Artística

Montados con todos los adelantos modernos para las construcciones de Balcones—Verjas y Rejas—Barandillas para escaleras—Herrajes para obras—Armaduras metálicas—Puertas de ballesta—Cerrajería antigua para iglesias y en general cuanto abarca el ramo de Cerrajería.

LOS PRECIOS MÁS ECONÓMICOS QUE SE CONOCEN

Antes de encargar visiten esta casa y se convencerán

JUAN PÉREZ SAEZ

Avenida de Valladolid, 5 (Junto al Instituto de 2.ª Enseñanza)

Lucio Nieto Merino

MÉDICO-DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Martes consulta en Saldaña, miércoles en Villada

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Principal 139 y 141, 2.º
(Pasaderas)

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago intestinal e hígado
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2
MAYOR PRINCIPAL, 150

Sucesos de Madrid y de provincias

A una mujer la extraen 250 huesos de cerezas.—Incendio a bordo de un vapor

Montañe.—Una joven llamada Juana Calle, que había comido cerezas, por la noche se sintió gravemente enferma a consecuencia de un cólico. Fue necesario operarla, y el médico le extrajo 250 huesos de cerezas. La joven falleció poco después de operada.

ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL

Zaragoza.—En la carretera de Barcelona a Tarragona se fué un automóvil contra un árbol, volcando aparatosa-mente. En el "auto" iban don José Taxonera, el señor Prats, del Sporting Club, acompañados de los boxeadores Bartos y Conde. Se dirigían a Valencia, a donde éstos habían de celebrar un match. Resultaron heridos el señor Taxonera y los dos boxeadores, que hoy a primera hora han sido traídos a Tarragona.

VIOLENTO INCENDIO

Málaga.—Se ha declarado un violento incendio a bordo del vapor "Merope", que procedía de Rotterdam. El incendio amenaza destruir el barco y el cargamento de algodón. Han acudido los bomberos, que trabajan con gran actividad.

A PUNTO DE PERECER AHOGADOS, SON SALVADOS DOS PESCADORES

Santander.—El sábado por la tarde, la lanchilla "Casovalle", de esta matricula, se hizo a la mar, dirigiéndose a Suan-

ces. Al llegar a la altura de este último puerto, los marineros del "Casovalle" advertieron que a pocas brazas de la costa había una embarcación, naufragada, con la quilla al sol, y agarrados a sus bordas dos hombres que luchaban desesperadamente por salvarse. La situación de estos hombres era en extremo apurada, y los santanderinos, al comprender su crítico estado, se dirigieron a ellos, formando la máquina de la lanchilla, consiguiendo al poco tiempo recoger a los naufragos. Estos eran dos langosteros que se dedicaban en aquellos parajes a sus habituales faenas; pero, sorprendidos por la fuerte marejada, no pudieron ganar el puerto a tiempo. Poco después, un golpe de mar hacía zozobrar su embarcación, dándole vuelta y quedando ellos asidos con todas sus fuerzas, permaneciendo así hasta la providencial llegada, horas después de ocurrido el accidente, de la lanchilla de Santander.

Los tripulante de ésta prodigaron a sus compañeros toda clase de auxilios, trasladándolos a San Juan del Canal, dando cuenta de lo ocurrido a las autoridades de la Ayudantía de Cudón.

UNA TORMENTA

Logroño.—Ayer por la tarde descargó un formidable pedrisco que, sobre todo en la Rioja baja, causó grandes daños en las cosechas.

CORRESPONDENCIA

M. C.—La cantidad era suficiente. Y ya se dió la orden que usted pedía.
P. M. P.—Puede el señor que usted nos enviarnos las noticias que encuentre por ahí; se las agradeceremos mucho.
T. V. M.—Comience usted por comisiones más breves. Hay madera.
J. F.—Agradeceidísimos!
S. M.—Idem!
O. R.—Todavía, todavía...! Vea usted los grandes desordos: las desinencias, las yuntas, e illa-illas, no son consonantes. Y junto a versos muy buenos, co-vea prosasimos insufribles.

En Calahorra, en una finca denominada "El Retiro", hallábanse cogiendo cerezas cuatro hermanos, uno de ellos, llamado Moisés, se acercó a coger dos yeguas que estaban pastando, en cuyo momento sufrió una descarga eléctrica que le hirió de gravedad; sus hermanos también sufrieron los efectos de la des-

carga, perdiendo momentáneamente el sentido. Las caballerías quedaron muertas en el acto.

UN NIÑO GRAVEMENTE LESIONADO POR OTRO MUCHACHO

Gijón.—Cuando regresaba de la escuela nacional de Illas a su casa de Frejo (Avilés) el niño Emilio García Rodríguez, de ocho años de edad, fué golpeado y arrastrado por un condiscípulo llamado Francisco, de once años, quien le causó tan importantes lesiones, que determinaron la pulmonía traumática. Se encuentra en estado gravísimo. El Juzgado interviene en el suceso.

BATALLA CAMPAL

Madrid.—Varios obreros que trabajan en las obras del nuevo Hospicio, después de comer en una cantina próxima se pusieron a jugar a las cartas.

Durante largo rato la partida se deslizó en la más completa armonía, gastándose bromas a propósito de las jugadas.

Una de éstas se presentó algo dudosa, y se discutió, tomando en la discusión parte no sólo los jugadores, sino algunos de los que presenciaban la partida. Los gritos fueron en aumento, y de los voces se pasó a la agresión, arrojándose unos contra otros botellas, vasos, banquetas y cuanto encontraron al alcance de la mano, librándose una verdadera batalla campal, en la que intervino la Guardia civil, que redujo a la obediencia a los combatientes, deteniendo a unos y asistiendo a otros.

Resultaron heridos de pronóstico reservado José Bautista Aguirre, de veintiocho años; Juan Beltrán, de veinticinco, y Angel Viesca, de veintiséis, y graves, los hermanos Tomás y Teodoro Balmor, de veinticinco y treinta y un años, respectivamente.

Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro de Tetuán, siendo trasladado al Hospital Provincial Angel Viesca.

Los detenidos fueron puestos a disposición del juez de Fuencarral.

UNA CENTRAL DE TELEFONOS DESTRUIDA POR LAS LLAMAS

Londres.—En el embarcadero Victoria, donde el pasado septiembre hubo un formidable incendio, se ha repetido el siniestro en la Central de Teléfonos. Se interrumpieron las líneas de comunicación y se apagaron las luces de muchas calles. Los periódicos se encontraron a última hora sin información telegráfica del interior ni cablegráfica.

Rápidamente se presentaron en el lugar del siniestro—que ha sido acordado por la Policía— más de 200 bomberos que, provistos de inmejorable material, trabajan para la extinción del fuego. La circulación de tranvías ha sido interrumpida, y los demás vehículos tienen que cambiar de dirección.

EXTRAORDINARIA VENTA
-:HACE:-
EL SIGLO XX
CON SUS MUY
FAMOSAS
COLECCIONES
DE
CRESPONES, LISOS Y ESTAMPADOS -: GASAS GEORGETT, LISAS Y ESTAMPADAS -: 100 DIBUJOS DE VUELAS ESTAMPADAS
EL SIGLO XX
invita a V. para que conozca su próspero y actual sistema

NITRATO DE CAL
Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimos, conteniendo 15|16 % de nitrógeno y un 28 % de cal
De venta en las principales casas de abonos
NITRO-SULFATO DE AMONIACO
(LEUNASALPETER)
conteniendo 26 % de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 1|4 como nitrato y 3|4 como amoniaco
VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nítrico asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniacal constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente
Para detalles dirigirse a Unión Química y Lluch, S. A. Delegación de Madrid
Calle Marqués de Cubas, 1 MADRID
Para consultas técnicas dirigirse a: Consultorio Agronómico de la Unión Química y Lluch, S. A. APARTADO 462. BARCELONA

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS
LA HORTENSIA
MATERIAL GARANTIZADO
Azulejos.—Cementos.—Yeso.—Cal hidráulica.—Fregaderas
:: :: y lavaderos de Granito.—Pavimentos artísticos :: ::
Catálogo gratis a quien lo solicite
Hijo de Jesús Pérez
Casado del Alisal (antigua Cubana)—Palencia.

GACETILLAS

El éxito indiscutible de la Casa Martín se debe entre otras razones, a que cada año se supera a sí misma, especializándose en artículos de novedad y francamente buenos. Mayor Principa, 78.

La revista de hoy

GUTIERREZ
publica en el número que acaba de ponerse a la venta los últimos detalles del programa de la boda del ilustre jefe de Negociado, que tiene a toda España pendiente de sus actos. Cómprelo usted, que viene bueno. Su precio es, como siempre, 30 céntimos.

ULTIMA HORA

CATEDRA "RAIMUNDO LULIO" EN BARCELONA

Madrid, 9.—La «Gaceta» de hoy domingo publica entre otras disposiciones de menos interés, las siguientes:

Hacienda.—Disponiendo que los recaudadores de arbitrios municipales sean asimilados a los de Hacienda, a todos los efectos de la imposición por la tarifa primera de Utilidades.

Instrucción Pública.—Creando en la Universidad de Barcelona una cátedra en la que se expliquen las ideas del gran filósofo español Raimundo Lulio; aprobando el acta del Jurado del concurso nacional de Escultura y adjudicando el premio de 30.000 pesetas a don Juan Adusuara y las dos menciones honoríficas a don Francisco Sánchez Granados y al señor Vivó; aprobando la propuesta del Jurado Nacional de Música de 1929, no adjudicando el premio de 8.000 pesetas y concediendo uno de 1.000 pesetas a la obra del maestro Conrado del Campo que lleva por lema «Salve».

Fomento.—Declarando que los almacenistas de carbón constituidos en Sindicato, no podrán intervenir en la compra, descarga, almacenamiento o entrega de los cargamentos de carbón consignados a consumidores que no hayan importado directamente más del 50 por 100 de su consumo antes de la constitución del Sindicato correspondiente.

ASUERO, INDISPUESTO

Madrid.—El doctor Asuero, según dicen de San Sebastián, tuvo que retirarse ayer a su domicilio cuando se hallaba realizando curaciones en su clínica, por sentirse indispuesto. Por la noche marchó al campo para pasar el domingo entregado al descanso. El lunes regresará a San Sebastián para reanudar su labor clínica.

EL CUERPO DE EMPLEADOS DE BANCA

Madrid.—El Comité paritario de Banca y Bolsa ha aprobado el contrato de trabajo de los empleados bancarios. Tiene once capítulos. La clasificación del personal comprende tres clases; funcionarios, empleados y dependientes. Los primeros serán los directores, subdirectores, secretarios y apoderados generales que tengan la representación del Banco. En el concepto de empleado están incluidos los de uno y otro sexo. Los dependientes son los cobradores, vigilantes, ordenanzas y botones. El sueldo mínimo para los empleados de Madrid será: oficiales primeros, 7.500 pesetas; idem segundos, 6.500; idem terceros, 5.500; idem cuartos, 4.500; auxiliares primeros, 3.500; idem segundos, 2.500; idem terceros, 2.000; aspirantes, 1.500. Las retribuciones mínimas de los dependientes se regirán por los años de servicios, siendo los sueldos iniciales o de entrada: para los cobradores, 3.000 pesetas; para los ordenanzas, 2.200; para los botones, 720.

DEPORTES

Se ha celebrado el importante partido entre el Athletic de Madrid y el Europa de Barcelona, venciendo el primero por la diferencia 5-4.

El primer tanto del Athletic fué conseguido por Cosme de un magnífico remate de cabeza; el segundo por Zabalá; el tercero por Cosme; el cuarto por Ordóñez y el último por Cosme, que tuvo una tarde afortunadísima.

Los tantos del Europa fueron conseguidos por Pellicer, Bestit y Ciorla.

El partido adquirió un carácter bastante sucio, sobre todo en el segundo tiempo, en que menudearon los empujones y los ataques violentos.

EN LA DIPUTACIÓN

ADJUDICACION DEL PROYECTO DEL FERROCARRIL PALENCIA-GUARDO

Preside el gobernador civil de la Provincia

REUNION DEL PLENO

Esta mañana, a las doce y media, se reunió el pleno de la excelentísima Diputación provincial, para celebrar sesión ordinaria.

Preside el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Felipe Manzano, para abrir en nombre del Gobierno el primer período semestral de sesiones.

A su derecha se sienta el presidente de la Asamblea, don José Ordóñez Pascual, y actúa de secretario accidental interino don Eleuterio Isla Cofreces, por ausencia autorizada del propietario, don Mariano del Mazo.

Asisten los capitulares señores Junco Martínez, Blanco y Suárez de Puga, Camino Valenzuela, Velasco Inchausti, González Amor, Díaz-Gregorio, Elices Ordóñez, Ruiz de Lobera y Viguri de Bedoya.

Secretaría da lectura de la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial», y artículos correspondientes del Estatuto provincial.

PALABRAS DEL SEÑOR GOBERNADOR

El dignísimo señor gobernador civil, don Luis Felipe Manzano, pronuncia breves palabras para testimoniar nuevamente a la Asamblea la gran satisfacción que le produce presidirla en la inauguración de sus sesiones, y darle una vez más pruebas palpables de su estimación; por lo cual la dirige el más cariñoso saludo, desándola que sea en extremo útil y beneficiosa su labor para la provincia.

Se congratula de la buena marcha de los asuntos provinciales, y anima a todos a proseguir su trabajo y alcanzar los éxitos económicos y progresos morales y materiales de Palencia, obteniendo para ella muchas y nuevas mejoras, que hagan de nuestra provincia, a la que tanto quiere, una de las primeras de la región castellana.

PALABRAS DEL SEÑOR ORDÓÑEZ

El presidente de la Diputación, don José Ordóñez Pascual, contesta al señor gobernador, correspondiendo a su saludo en nombre de la Corporación.

Al mismo tiempo tiene el honor de manifestarle que la Asamblea viene poniendo todo su celo e interés en velar por el fiel cumplimiento de sus múltiples servicios, procurando que en ellos se cumplan las obligaciones debidas, a que les llaman los deberes de su cargo. Pero aún es mayor su propósito—prosigue el señor Ordóñez; queremos llegar más allá de

nuestras obligaciones, para dejar profundas huellas de nuestro paso. Según esto, señor gobernador, han de quedar cumplidos sus deseos.

Seguidamente se ausenta del salón de sesiones nuestra primera autoridad, y le acompañan hasta su despacho del Gobierno civil el vicepresidente de la Asamblea, don Eduardo Junco, y el diputado señor Viguri de Bedoya, no sin dejar antes abierto, en nombre del Rey, el actual período de sesiones.

SE APRUEBA EL ACTA

Prosigue la sesión bajo la presidencia del señor Ordóñez.

Se lee el acta de la sesión anterior, y es aprobada por unanimidad.

LAS SESIONES

Se señala hasta 10 el número de sesiones a celebrar durante el actual período.

APROBACION DE CUENTAS

Se leen los artículos 298 y 299 del Estatuto, que se refieren a la aprobación de cuentas, y el contador, señor Vielva, da lectura de las mismas, que tienen un superávit de 1.033.772'38 pesetas.

Se nombra una ponencia para su dictamen, siendo elegidos para formarla los señores Blanco y Suárez de Puga, Velasco Inchausti y Ruiz de Lobera.

Quedan 24 horas sobre la mesa.

EL FERROCARRIL PALENCIA-GUARDO

El señor Ordóñez Pascual da cuenta de la buena marcha de las gestiones pro ferrocarril Palencia-Guardo, y dice que denegado por la Dirección General de Ferrocarriles y Ministerio de Fomento el derecho de tanteo en la subasta de proyectos, al primer concursante señor Agúndez, por incumbir su derecho al Estado, se concedió o recayó el concurso en la proposición primera que el ingeniero jefe de Vías y Obras había hecho en su claro y acertado informe, que se lee a continuación, y que nosotros publicaremos mañana.

En su virtud, se está en el caso de cumplir el acuerdo que subsidiariamente se tomó por el pleno, o sea, adjudicar la confección del proyecto del ferrocarril en las condiciones que señala, y que son las mejores, al segundo de los propuestos, o sea, a don Antonio S. Peralta y Alvarez.

Se somete a la deliberación plenaria, y queda ratificado el acuerdo.

Seguidamente se levanta la sesión para continuarla mañana a la misma hora.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Los actos de ayer

Como se había anunciado, ayer, domingo, se celebraron los solemnes actos anunciados con motivo de la bendición de la nueva bandera de la sección palentina de Previsores del Porvenir.

A las diez de la mañana, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, el ilustrísimo señor Obispo, doctor Parrado y García, procedió a bendecir la nueva y artística bandera.

Seguidamente, la nueva bandera, escoltada de las banderas de las principales secciones de la provincia, fué trasladada al Cinema España, seguidas de las autoridades y personalidades que habían acudido a la ceremonia.

En el palco escénico tomaron asiento el ilustrísimo Prelado, que ocupaba la presidencia, teniendo a su lado al excelentísimo señor conde de Vellellano, al presidente de la Diputación, al excelentísimo señor conde de Castilfalé, al director general de la Asociación, don Francisco Pérez Fernández, y a otras distinguidas personas, entre ellas la madrina de la nueva bandera, la bella señorita María Florentina Tundidor, y a las damas de honor, señoritas Encarnación García

Abadía y Josefina García Abadía.

El doctor Martínez Escobar, presidente de la Sección de Palencia, leyó unas sustanciosas cuartillas, haciendo explicación de la fiesta y presentando a los oradores.

Fueron éstos el señor Fernández y el conde de Vellellano, quienes glosaron en brillantes párrafos el movimiento y la utilidad de la gran obra de los Previsores.

Los elocuentes disertantes fueron frecuentes y entusiastamente interrumpidos con estruendosas ovaciones.

El teatro se vió materialmente lleno de público.

EL BANQUETE

A las dos de la tarde se reunieron previsores e invitados en el Hotel Central, donde les fué servido el anunciado banquete.

Más de 150 comensales tomaron asiento en las largas mesas preparadas de antemano. Ocupó la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Felipe Manzano, teniendo a su derecha al alcalde de la población, don Severino Rodríguez Salcedo; al presiden-

te de la Diputación, don José Ordóñez, y al excelentísimo señor conde de Castilfalé; y a su izquierda, al excelentísimo Martínez Escobar, presidente de la Sección de los Previsores de Palencia, y a don Fulgencio García, comandante de Caballería, jefe local de la Unión Patriótica.

Frente a la presidencia tomó asiento don Pedro Sarró, secretario de la agrupación de Previsores de Palencia.

Al banquete asistieron también varias distinguidas señoritas.

A los postres, el doctor Martínez Escobar ofrece el banquete, diciendo:

«He de significar en primer lugar nuestro agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil y señor alcalde de la capital, por el honor que nos han dispensado acompañándonos en esta comida familiar; gracias, pues, por esta señalada atención, que viene a probar, sin duda, al simpatía y el interés con que asisten a nuestro desarrollo mutualista, cada día más en auge.»

Este modestísimo homenaje ofrecido por la familia previsora de esta provincia a nuestro presidente, excelentísimo señor conde de Vellellano; director, don Francisco Pérez Fernández, y señor Olios (jefe de propagandistas), es una insignificante prueba de los sinceros afectos que estos previsores os profesan, nutridas nuestras filas de clases modestas, el homenaje tiene que ser sencillo y humilde en la forma, como corresponde a nuestra condición, pero intenso y hondo en el fondo, porque así es nuestra convicción sobre los destinos de nuestra Asociación, que felizmente hoy se encuentra en vuestras manos, y así es también el temple de vuestra alma castellana.

Recibidla, señores, como testimonio de nuestra consideración y agradecimiento, y en pago a ello nos permitimos rogaros en nombre de esta gran familia, atendáis con el maximum de solicitud e interés esta gran obra, que por ser empresa de redención económica de una clase modesta, pero trabajadora, es obra de caridad y patriotismo, a la que todos los hombres de buena voluntad tenemos el deber de ayudar.

Yo abrazo en la persona de vuestro presidente a todos los hermanos previsores, y hago votos por la prosperidad de vuestra Asociación.»

Levántase a contestarle el conde de Vellellano, siendo acogido con aplausos y vivas.

Dice que recoge los cariñosos aplausos que le tributan, y los transmite íntegros a los socios fundadores, al socio número uno, don Francisco Pérez Fernández, y también a la persona de prestigios relevantes del presidente honorario de la Asociación, ausente en persona a este acto, pero presente en afecto, en amistad, en corazón y en simpatía: excelentísimo señor don Emilio González Llamas.

EN HOMENAJE

(Continuación de la página primera).

Por cierto que publicamos en nuestro último número la noticia de que en el homenaje que iba a tributarse le obsequiarían los coralistas con un tarjetero espléndido que llevara dentro la sorpresa consiguiente. Debemos hacer constar que esta fué solo una idea de algunos de los muchachos que componen la Coral, y que creían ser esta un modo práctico de responder al su premo desinterés con que actúa en la Asociación el señor Guzmán de Ríos. Desde el primer instante se ofreció a la Coral con generalidad absoluta, y así quiere él continuar por amor a la Coral y a Palencia. No hay, pues, acordado nada sobre lo que ha de ser el homenaje que se le rinda en la verna. Este es punto que los principales personalidades de la Agrupación Artística no han resuelto aún.

La fiesta de la Coral tendrá un amable carácter de intimidad, y no asistirá a ella persona alguna que no lleve la consiguiente invitación.